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Comitetul oamenilor muncii
forum al conducerii colective 

a unităţilor socialiste
Ing. VICTOR MUREŞAN, secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R.

Consecinţă a realităţilor politico* 
sociale şi economice din ţara noas
tră, participarea oamenilor muncii la 
conducerea unităţilor economice şi, 
în general, la conducerea ţării este 
una dintre principalele forme în ca
re .se manifestă superioritatea siste
mului socialist, a democraţiei socia
liste. Suportul material şi moral al 
participări^ maselor largi la condu
cere îl constituie dubla lor calitate 
de proprietari ai mijloacelor de pro
ducţie şi de producători ai bunuri
lor materiale.

Implicaţiile de esenţă ale fenome
nului se. regăsesc cu uşurinţă in 
schimbarea relaţiei între responsabi
litatea individuală şi cea socială. 
Decizia, pentru că în final ea mate
rializează contribuţiile, este — dato
rită participării largi Ia conducere 
>—• motivată, oferind în orice moment 
prilejul de a fi interpretată prin 
prisma influenţei asupr® colectivităţii. 
Iată de ce pe axul preocupărilor 
conducătorului unităţii economice 
trebuie întâlnite ideile emanate de 
colaboratorii apropiaţi, care nu sínt 
alţii decât membrii forumului de con
ducere colectivă. Cu atît mai mult 
astăzi, acum, trebuie înţeles acést lu
cru, cînd sub auspiciile dinamismului 
economiei naţionale, ale perfecţionă
rii tuturor laturilor vieţii sociale, 
sínt concentrate energiile poporului 
român spre înfăptuirea în continua
re a măreţului program elaborat de 
Congresul al X-lea al partidului. Im
portantele sarcini care decurg din 
aceşt program punînd in lumină ma
rile răspunderi ale factorilor de con
ducere, ca de altfel ale întregii mase 
de salariaţi din unităţi, conturează 
si liniile directoare ale actului de 
conducere, care în aceste împreju
rări capătă o deosebită însemnătate. 
Calitatea conducerii, modul în care 
se exercită conducerea colectivă, do- 
bîndeşte noi dimensiuni. în aseme
nea condiţii, cînd a conduce inse ain- 
nă a acţiona de o manieră optitni- 
zanţă, forţa colectivului angajat es
te hotărâtoare, singura ca mecanism 
uman capabil să soluţioneze, indife
rent de ajutoarele pe care le oferă 
tehnica, marile probleme cu care es
te şi va fî confruntată întreprinde
rea. Acest principiu politic şi eco
nomic, cu un solid fundament' ştiin
ţific, promovat in ţara noastră ia 
toate nivelele de către Partidul Co

munist Román — conducerea colec
tivă,— oferă rezolvarea cea mai bu-, 
nă a tuturor problemelor. Şi acestui 
principiu trebuie să-l răspundă întru- 
totul comitetul oamenilor muncii.

Constituit ca organ prin care se 
exercită conducerea colectivă a uni
tăţilor socialiste de stat, comitetul 
oamenilor muncii este format — du- 

•pă cura se ştie — din cadre cu 
funcţii de răspundere, specialişti cu 
experienţă, reprezentanţi' aleşi ai oa
menilor muncii. Prezenţa secretaru
lui de partid, precum şi a preşedin
telui comitetului sindicatului şi a se
cretarului organizaţiei de tineret'es- 

-te de natură să contribuie la reali- 
- zarea multiplicării procesului de par
ticipare la conducere. Comitetul oa
menilor . muncii reprezintă colectivul 
de salariaţi ai unităţii, purtînd răs
punderea pentru gospodărirea patri
moniului încredinţat şi pentru rezul
tatele obţinute de unitate. Pe mă
sura răspunderii sînî şi sarcinile ce-i 

-revin. Se detaşează cu pregnanţă 
-cea privind pregătirea hotărîriior, a 
: deciziilor, organizarea realizării a- 
cestora, precum şi controlul. îndepli
nirii lor. Pentru că, pornind de la 
sarcinile de plan ce revin unităţii, 
pe de o parte, iar pe de altă parte, 
prin organizarea sistematică, minu
ţioasă, pînă la detaliu, în vedere,a 
valorificării eficiente a tuturor pro
punerilor ce se fac cu diverse oca
zii — io adunările generale ale sa
lariaţilor, în şedinţele de partid, sin
dicat,’ U.T.C., în audiente — prin 
antrenarea comisiilor pe domenii si 
ale consiliului de control muncito
resc, ale altor cadre de specialişti, 
comitetul oamenilor muncii trebuie 
să contureze, din toate acestea, pro- 

. gramele complexe de măsuri, în ju
rul cărora se vor concentra preocu
pările membrilor organului de con
ducere colectivă. Numai astfel sa 
completează ţesutul viu al legăturii 

■ cu masele', antrenarea efectivă a lor,

Casa de cultură a sindicatelor din 
Sibiu, ir» centru: casa scenei

Foto: FRED NUSS
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in sensul materializării, la participa
rea actului de conducere colectivă. 
Bineînţeles că nota dominantă tre
buie să fie dată de latura calitativă 
a participării, să reflecte, totodată, 
indicatorii calitativi ai acesteia. Iar 
pentru aceasta este necesar ca pro
blematica pusă în discuţie să fie di
fuzată în tâmp util tuturor membri
lor comitetului Oamenilor muncii, al
tor specialişti, pentru ca aceştia să 
le poată analiza şi, dacă este ne
voie, a le corecta în funcţie de re
alitate, astfel încât hotărârea luată 
să fie cit mai eficientă. Munca şi 
conducerea colectivă, ca suport de 
eficienţă în activitatea unităţilor e- 
conomice, cere o participare motiva
tă a tuturor salariaţilor. Iar aceasta 
se realizează, în primul rînd, prin- 
tr-o perfecţionare permanentă a pre
gătirii, pe toate planurile: politic, 
profesional, moral etc. Conducătorul 
de azi al întreprinderii, toţi cej ce 
constituie organul de conducere co
lectivă trebuie să poată analiza pro
blemele din toate punctele de vede
re, nu numai din unghiul strict, al 
specialistului; trebuie să posede ca
litatea de a transpune în practică 
hotărî rile lor. în continuare se im
pune organizarea urmăririi îndeplini
rii hotărîriior. Este o cerinţă Ia fel 
de importantă, decisivă chiar, în fi
nalizarea muncii depuse pînă aici. 
în acest stadiu se întregeşte respon
sabilitatea comitetului oamenilor 
muncii, căpătînd alte nuanţe, de 
profunzime. Merită a fi citată, în a- 
cest sens,- experienţa de la întreprin
derea de piese auto din Sibiu, un
de un nucleu de specialişti format 
din cadre tehnice şi economice ur
măresc sistematic, după un program 
bine stabilit, felul cum au fost duse

(Continuare în pag. a IlI-a)

Firul roşu al dezba
terilo r conferinţei 
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In dupä-iamiaza- zilei de ieri s-au 

desfăşurat lucrările conferitei 
municipale a sindicatelor Si
biu. Din multitudinea de probleme, 
care au făcut obiectul dării de sea
mă şi al luărilor dé cuvînt, i a  
reţinut în special problemele nere
zolvate în domeniul vieţii sociale, 
neajunsurile care trebuie să stea in 
atenţia şi în preocupările imediate 
ale sindicatelor din instituţiile şi în
treprinderile sitiiébe. De fapt, şi da
rea de seamă asupra activităţii Con
siliului municipal ai sindicatelor, fă
ră să neglijeze succesele obţinute, 
s-a oprit mai mult: asupra lipsurilor 
arătînd că * membrii consiliului, ai 
biroului său executiv nu au desfă
şurat o muncă suficient de organi
zată, n-au reuşit .să urmărească în
deaproape traducerea in viaţă a pla
nurilor de măsuri, nu au determinat 
comitetele sindicatelor, preşedinţii a- 
cesţora să acţioneze mai eficient în

(Continuare în pag. a II~a) 
DUMITRU GEMENEI

Ochi deschişi 
tainele m eseriei

Am fost între ei, între cei peste 
50 de ucenici, elevi ai şcolilor 
profesionale de la I.P.A.S. şi „In
dependenţa“. Am trăit, am regîn- 
dit propria-mi adolescenţă prin 

. ochii lor deschişi spre tainele 
meseriei şi ale vieţii.

S-au întâlnit cu prieteni! lor 
mai mari. Viitorii strungari şi 
frezori au discutat cu actualii 
strungari şi frezori, cu cei mai 
buni dintre cei buni. Destăinui
rea — această mare sărbătoare a 
spiritului!

— Ce greşeli săvîrşim noi uce
nicii în general? (elev Emeric 
Chiş).

— Curiozitatea voastră, uimi
rea voastră In faţa maşinilor, în
crederea voastră, pasiunea voas
tră, toate acestea . nu le putem 
numi greşeli. Cînd maşina sé 
strică însă, pentru că nu si-au 
dat mina cunoaşterea şi curiozi
tatea — aceasta se poate numi 
o greşeală. Cam astfel au răs
puns Samoilă Mîndrean, Gheor- 
ghe Dragomir, Vasiu Petru şi alţi 
prieteni mai mari.

— Ce greutăţi aţi întîmpinat în

meseria de strungar? (elev Viorel 
Dumitrescu).

— Greutăţile mele s-au învîrtit 
In jurul unui singur ţel, în jurul 
dorinţei de • a „fura" meseria. 
Pentru că orice s-ar spune, me
seria se învaţă. . .  Şi dialogul se 
încălzeşte. Prietenii mai mari se 
redescoperă, îşi amintesc, poves
tesc. Prietenii mai mici visează 
la fapte mari.

Se cuvine lăudată ideea comi
tetului municipal Sibiu al U.T.C. 
de a înlesni mstfel de dialoguri, 
astfel de confesiuni. Chiar dacă 
începutul a fost timid, prilejul 
ne-a dat convingerea că în aria 
preocupărilor zilnice pot intra şi 
stelele muncii şi muncitorii cei 
mai de seamă, nu numai stelele 
fotbalului mediocru. Mai mult, 
aceste personalităţi ale muncii, 
aceşti frezori sau strungari, pre
cum Simion Albu, care a ocupat 
locul II la proba practică pe ţară 
la ..Olimpiada frezorului şi strun
garului", le deschid tinerilor şco
lari gustul meseriei, ii molipsesc 
cu marea pasiune a muncii.

D. DIMITRIE

V

„Avem acum o bibliotecară 
foarte destoinică. A pus la punct 
fondul de . carte, manifestă mult 
interes faţă de munca ei,, aş spu
ne chiar că este .vorba de pa-, 
sinne. Ce mai, sîntem foarte 
bucuroşi că , un . element tînăr a 
intrat cu dreptul în cîmpul 
muncii*.

Am redat părerea —• mai ve
che — a inginerului Nicolae Ciu- 
pitu, directorul „Casei1 agrono
mului” din Tîrnava, despre tină* 
ra bibliotecară Maria Grădinaru. 
Era o apreciere realistă, bazată 
pe evidenta integTare reuşită a 
unui tânăr în producţie.

. . .  „Dumneata ai fost chemată 
aici să răspunzi prin „da" sau 
„nu" Ia întrebările noastre. N-ai 
dreptul să vorbeşti mai mult. 
Unde crezi că te afli?". Un alt 
fragment de viaţă. De astă dată 
din viaţa organizaţiei de partid 
de la aceeaşi „Casă a agronomu
lui" din Tîrnava. Bibliotecara 
Măria Grădinaru a fost chemată 
în faţa adunării extraordinare, a 
organizaţiei de partid, învinuită 
de abateri grave“ iar secretarul 
organizaţiei de bază, tehnicianul 
Victor Alexandru, i-a interzis

„învinuitei" să-şi argumenteze 
poziţia, să-şi apere interesele, 
grosolan lezate.

Ori pînă şi Legea organizării 
şi disciplinei muncii în unităţile 
socialiste de stat stipulează in

va implicate încălcarea gravă a 
democraţiei noastre socialiste, 
încălcarea flagrantă a dreptului 
oricărui om al muncii de a-şi 
spune cuvîntul într-o problemă 
de bază care îl priveşte direct?

Măştile tulburi ale intereselor 
familiale faţă in faţă cu 

tinereţea eea miniîră şi dreaptă
art. 12 aliniatul e, că „sancţio
narea disciplinară se aplică nu
mai după cercetarea prealabilă a 
faptei ce constituie abaterea, as
cultarea salariatului şi verifica
rea' susţinerilor făcute de acesta 
în apărare".

Ce fenomene extraordinare au 
determinat brusca , şi puternica 
schimbare de opinie? Pot fi cum

Cum de s-a ajuns ca o tinără 
realmente capabilă să fie pre
zentată ca un element dăunător, 
leneş, nepriceput?

în urma unor iluzorii abateri, 
de esenţă evident minoră, Ia data 
de îl octombrie a.c., bibliotecarei 
Marfa Grădinaru i s-a desfăcut 
contractul de muncă. Judecătoria 
din Mediaş a găsit neîntemeiată

decizia conducerii „Casei agro
nomului" şi, prin sentinţa civilă 
nr. 2269, din 3 noiembrie a.c., 
dispune anularea deciziei şi re
punerea ei in drepturi. în moti
varea sentinţei se arată că di
recţiunea „Casei agronomului" a 
lucrat în mod tendenţios cu un 
element tînăr, prevalîndu-se de 
unele lipsuri minore şi ignorînd 
realizările în activitatea acesteia. 
Se subliniază, de asemenea, fap
tul că direcţiunea „Casei agrono
mului" a dat dovadă de lipsă de 
principialitate, iar martorii ascul
taţi în instanţă au relevat că ma
joritatea acuzelor aduse salariatei 
Marja Grădinaru sínt neînte
meiate. Şi conducerea „Casei a- 
gronomului", căreia î.s-a adus la 
cunoştinţă hotărîrea Judecătoriei 
populare Mediaş, nu a făcut 
recurs.

, La data de 5 decembrie, con
form termenelor de procedură, 
hotărîrea a rămas definitivă. To
tuşi, in 17 noiembrie, conduce
rea „Casei agronomului" dă o 
altă decizie — nr. 821 — de des-

(Continuare îb pag. a 111-a) 

AL. CONSTANTINESCU
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C H E M A R E A
Consiliului popular ai judeţului Bihor 
către toate consiliile populare judeţene

Consiliul popular al judeţului Bi
hor. întrunit la 18 decembrie in cea 
de-a XVXI-a sesiune ordinara, luînd 
în dezbatere realizarea planului e- 
conomic şi a bugetului local pe anul 
1973, precum şi prevederile planului 
de dezvoltare economico-socială in 
profil teritorial pe anul 1971, apre- 
tâază că, sub îndrumarea organelor 
şi organizaţiilor de partid, oamenii 
muncii din judeţul Bihor — români, 
maghiari şi de alte naţionalităţi —, 
muncind cu multă însufleţire şi dă
ruire, alături de întregul nostru po
por, pentru transpunerea în viaţă a 
istoricelor hotărîri ale Congresului 
al X-lea şi ale Conferinţei Naţionale 
ale partidului precum şi indicaţiilor 
conducerii de partid şi de stat, au 
obţinut în anul care a trecut succe
se importările în dezvoltarea econo
mică şi social-cultnralâ a judeţului, 
atît în domeniul conducerii econo
miei şi vieţii sociale, cit şi dezvoltă
rii democraţiei socialiste, a ridicării 
nivelului de trai material şi spiri
tual al populaţiei.

întrunit in această sesiune. Consi
liu! popular al judeţului Bihor, con
stată cu multă satisfacţie că angaja
mentele luate, ca răspuns la Chema
rea Consiliului popular al judeţului 
Maramureş, au fost îndeplinite cu 
succes, datorită muncii entuziaste 
a deputaţilor, a tuturor oamenilor 
muncii. Astfel, în unităţile de in- 
dustrire locală şi gospodărie comu
nală, pe baza preliminărilor, se va 
realiza în anul 1973 un volnm su
plimentar de prodncţie-prestaţii, în 
valoare de 22 milioane lei, peste 
angajamentul asumat. De asemenea, 
a continuat procesul de modernizare 
a ramurilor de activitate ale econo
miei locale, în care sens, s-au asi
gurat prin autoutilare utilaje şi pie
se de schimb in valoare de 2,6 mi
lioane lei; s-au asimilat 84 noi pro
duse, din care 25 bunuri de consum. 
Rezultate remarcabile s-au obţinut şi 
în domeniul investiţiilor şi construc- 
ţii-montaj. Anul acesta, se vor da 
în folosinţă oamenilor muncii din 
judeţ 922 apartamente din fondurile 
statului şi 1 308 apartamente din fon
durile populaţiei cu sprijin de la 
stat La producţia de construcţii- 
montaj se va realiza în plus un vo
lum de lucrări de peste 10 milioane 
lei. S-au executat peste prevederile 
planului 10 km de mixturi asfaltice.

In acest an, planul livrărilor de 
mărfuri la fondul pieţei va fi depă
şit cu 8,7 milioane lei.

Veniturile bugetului Consiliului 
popular judeţean au  fost depăşite 
cu 42 milioane lei.

Succese însemnate s-au înregistrat 
şi în domeniul sistematizării, elabo- 
rînclu-se proiectele schiţelor de sis
tematizare pentru toate comunele şi 
oraşele din judeţ.

Prestările de servicii pentru popu
laţie s-au dezvoltat continuu, obţi- 
nîndu-se o creştere de peste 4 la su
tă faţă de anul precedent.

Populaţia judeţului a beneficiat de 
importante cantităţi de carne, legu
me, fructe, produse industriale şi 
alte bunuri de consum, ceea ce re
prezintă o creştere de peste 100 mi
lioane Iei faţă de anul 1972.

S-a dezvoltat continuu baza mate
rială a învăţământului, a sănătăţii, 
dîndu-se în folosinţă peste 40 săli de 
clasă, peste 1 500 locuri în creşe şi 
grădiniţe, precum şi un număr im
portant de unităţi sanitare, ceea ce 
a condus la o mai bună desfăşurare 
a procesului instructiv-educativ a ti
nerei generaţii şi Ia îmbunătăţirea 
condiţiilor de asistenţă socială.

Ca urmare a intensificării muncii 
politice de masă, prin antrenarea ce
tăţenilor Ia acţiunile dfe muncă pa
triotică, pentru înfrumuseţarea şi 
buna gospodărire a localităţilor, au 
fost obţinute importante realizări 
ca: amenajări de străzi şi trotuare, 
parcuri şi zone verzi, îndiguiri şi 
taluzări, consolidări de maluri, com
baterea excesului de umiditate, între
ţinerea fondului locativ etc.

Consiliul popular al judeţului Bi
hor, analizînd activitatea desfăşurată 
în anul 1973 şi avînd în vedere sar
cinile stabilite la recenta Plenară 
comună a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român şi Con
siliului Suprem al Dezvoltării Econo
mice şi Sociale a României, va ac
ţiona cu şi mai muliă hotărîre pen
tru realizarea înainte de termen a 
cincinalului, prin mobilizarea tuturor 
colectivelor de muncă, astfel ca in 
anul 1974 să se obţină noi succese 
în toate sectoarele economiei locale*

Consiliul popular al judeţului Bi
hor, exprimjnd dorinţa tuturor cetă
ţenilor judeţului, însufleţiţi de mă
reţele evenimente ale anului viitor 
— Congresul al XI-lea al Partidului 
Comunist Român şi a XXX-a aniver-
e »  games un® i m m  «breb bem  boi

sare a eliberării patriei de sub jugul 
fascist —v  adresează tuturor consi
liilor populare judeţene şi al munici
piului Bucureşti, Chemarea la între
cere socialistă pentru îndeplinirea şi 
depăşirea sarcinilor prevăzute pentru 
anul 1974 la următoarele obiective:

1. Prin ridicarea nivelului tehnic 
al producţiei, folosirea mai deplină 
a capacităţilor d e . producţie, buna 
organizare a producţiei şi a muncii, 
creşterea gradului de valorificare a 
materiilor 'prime îndeosebi a re
surselor locale, reducerea cheltuie
lilor materiale şi a consumurilor 
specifice, creşterea productivităţii 
muncii si întărirea disciplinei în 
muncă, in industria locală se vor 
obţine:

— realizarea unei producţii glo
bale suplimentare cu 2 Ia sută şi a 
unei producţii-marfă cu 2,5 la sută 
peste prevederile pianului;

Pentru îndeplinirea planului cin
cinal înainte de termen, planul pro
ducţiei industriale pe primii 4 ani 
ai cincinalului se va realiza pînă la 
23 August 1974, în cinstea celei de-a 
XXX-a aniversari a eliberării patriei 
noastre de sub jugul fascist.

— creşterea producţiei bunurilor 
de larg consum destinate fondului 
pieţei şi diversificarea acestora în 
vederea aprovizionării populaţiei cu 
o gamă tot mai larga de produse 
de bună calitate,- se vor introduce 
în fabricaţie un număr de 130 pro
duse noi; comerţului socialist i se va 
livra un volum suplimentar de măr
furi in valoare de 3,5 milioane lei;

— realizarea . integrală Ia _ ter
men a sortimentelor de mărfuri pre
văzute prin plan, precum şi depăşi
rea sarcinilor stabilite la următoa
rele sortimente cu:

22Ö0 mii lei Ia mobilă din lemn;
— 1 500 mc prefabricate din be

ton armat;
—- 2 000 mii bucăţi cărămizi şi 

blocuri ceramice.
Realizarea unei producţii in

dustriale, suplimentare, la export în 
valoare de 3Ó0 mii léi valută.

.— extinderea cooperării cu între
prinderile republicane cu un volum 
d0 7 milioane lei;

— reducerea preţului de cost 
peste sarcina planificată cu 0,2 la 
sută;

-— dezvoltarea si creşterea pro
ducţiei de bunuri de larg consum 
şi prestări de servicii către popu
laţie prin folosirea mai raţională a 
spaţiilor existente;

—• obţinerea de beneficii peste 
plan in valoare de 2,5 milioane Iei.

2. în sectorul de gospodărie co
munală şi iocatîvă, prin mai buna 
organizare a producţiei şi a muncii, 
dezvoltarea $i diversificarea prestă
rilor de servicii către populaţie, îm
bunătăţirea indicilor de utilizate a 
capacităţilor de producţie şi trans
port, folosirea mai eficientă a mij
loacelor materiale şi băneşti, se vor 
realiza;

:— depăşirea planului de prestări 
cu 5 Ia sută, din care prestările pen
tru populaţie — 3 la sută ceea ce 
reprezintă un volum suplimentar to
tal de 15 milioane lei, dindu-se o 
atenţie deosebită îmbunătăţirii cali
tăţii acestora;

— scurtarea termenelor de dare 
in exploatare o obiectivelor prevă
zute prin pian, îndeosebi a reţelelor 
de alimentare cu apă, precum şi a 
celor de canalizare, în medie cu 15 
zile?

—- amenajarea şi întreţinerea unei 
suprafeţe de 150 000 mp străzi şi 
trotuare, prin utilizarea de maţe- 
Tiaie din' resurse locale;

- -  înfiinţarea în mediul rural a 
5 noi unităţi de prestări de servicii.

3. Prin asigurarea din timp a do
cumentaţiilor tehnieo-economice şi a 
amplasamentelor, • buna organizare şi 
dotarea corespunzătoare a şantiere
lor de construcţie, prin gospodărirea 
mai judicioasă a materialelor, utila
jelor şi' a parcului de maşini pre
cum şi prin introducerea de noi

procedee şi soluţii tehnologice, creş
terea calificării cadrelor şi întărirea 
disciplinei în producţie, în sectorul 
de investiţii şi ai producţiei de con- 
strucţii-montaj, se vor realiza:

— darea în folosinţă înainte de 
termen a următoarelor obiective;

— pînă la 10 decembrie 1974 se 
vor preda toate apartamentele atit 
din fondurile statului, cit şi cele 
proprietate personală;

— cu 30 zile înainte de termen 
toate creşele, grădiniţele şi şcolile 
prevăzute în plan;

— cu 30 zile înainte de termen, 
3 obiective productive şi anume: 
secţia anvelope reşapate Oradea; 
întreprinderea Drum Nou Oradea; 
magazia de cereale Salonta;

- -  Executarea construcţiilor de lo
cuinţe în proporţie de peste 80 la 
sută din numărul total al aparta
mentelor planificate pentru anul 
1974, prin metode industrializate;

— întreprinderea locală de con
strucţii va executa, în acord global, 
pe bază de contract angajament, în
tregul volum de construcţii-montaj 
prevăzut in planul pe 1974;

— reducerea cheltuielilor la 1 000 
lei producţie de constructii-montaj, 
cu 2,5 lei faţă de sarcina planificată;

— depăşirea cu 1 la sută a pro
ductivităţii muncii planificate.

Pentru asigurarea executării rit
mice a planului de Investiţii şi con- 
strucţii-montaj, se va realiza, în tri
mestrul I 23 Ia sută din pianul a- 
nual, iar în semestrul I 52 Ia sută 
din planul anual.

4. In domeniul proiectării şi siste
matizării se va urmări:

— elaborarea proiectelor de exe
cuţie pentru anul 1975 în proporţie 
de 80 la sută pînă la 31 mai şi in
tegral pînă la 30 iunie 1974;

— extinderea soluţiilor industria
lizate în proiectarea construcţiilor 
de locuinţe, într-un procent de cel 
puţin 85 la sută din numărul total 
al apartamentelor prevăzute a fi 
date în folosinţă în anul 1975;

— revizuirea pînă la 10 ianuarie 
a tuturor proiectelor de execuţie 
pentru anul 1974, urmărindu-se eli
minarea supradimensionărilor a unor 
spaţii şi elemente inutile, precum şi 
a unor finisaje costisitoare;

—- se vor pune la dispoziţie popu
laţiei un număr de 25 tipuri de pro
iecte de locuinţe familiale pentru 
mediul rural, specifice judeţului şi 
un număr de 5 tipuri de proiecte 
cu 2—3 niveluri pentru locuinţe în 
mediul urban;

— se va urmări ca la noile de
talii să se realizeze o densitate op
timă a suprafeţelor locuibile pe hec
tar;

— se va da o deosebită atenţie 
gospodăririi fondului funciar, prin 
amplasarea obiectivelor numai in 
perimetrele construibile si cu pre
cădere pe terenuri neproductive;

— se va manifesta o exigenţă spo
rită faţă de respectarea disciplinei 
în construcţii şi amplasarea obiec
tivelor pe terenurile Stabilite prin 
schitele şi detaliile de sistematizare;

— se vor elabora studiile de siste
matizare pentru cele 8 localităţi pro
puse a deveni centre economico- 
sociale cu caracter urban din' ju
deţ şi noi schite de sistematizare 
pentru 82 localităţi rurale cu posi
bilităţi de dezvoltare.

3. Se va acorda o atenţie deose
bită gospodăririi raţionale a com
bustibilului şi energiei în toate sec
toarele economiei locale, prin redu
cerea consumurilor în activităţile in
dustriale, transporturi, construcţii şi 
pentru realizarea de economii la ilu
minatul public, comercial, încălzi
tul locuinţelor şi al a!tox spaţii, ce 
va conduce la realizarea unei eco
nomii de peste 6 milioane Iei.

ln_ acest sens, faţă de consumurile 
specifice din 1973, se vor realiza ur
mătoarele economii:

(Sontînuare în pag. a m-a)

C o m u n i c a r e
Sîmbătă, 22 «decembrie, <ic la ora 9,00, va avea 

loc sesiunea Consiliului popular al judeţului Sibiu.
Şedinţele comisiilor permanente se vor desfăşura 

vineri, 21 decembrie, cu începere de la ora 15,00.

«
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In s t itu ţ iile  de cultură şi formaţiile artistice 
de amatori din mediul rural

Arta nu este practicată doar de 
profesionişti. Imboldul de a produce 
un obiect artistic, de a apare in 
faţa unei asistente în postura de 
creator sau interpret poate impulsio
na tot atît de bine şi pe amatori.

Balanţa înclină înspre profesio
nişti şi e normal să fie aşa. Totuşi, 
încercările artistice ale amatorilor* 
în speţă ale formaţiilor artistice ale 
căminelor culturale, nu trebuie lă
sate la voia întîmplării. Fiindcă nu 
ne este indiferent ce se întîmplă cu 
folclorul nostru, cu oamenii talen
taţi şi, mai ales, în ce mod sânt edu
cate masele largi de oameni din me
diul rural, cum sínt ele pregătite să 
recepteze producţii artistice din ce 
in ce mai elevate.

Permanentizarea vieţii artistice a 
formaţiilor culturale depinde de 
foarte mulţi factori, printre care se 
numără succesul pe care îl au la 
apariţiile lor pe scenă, spectatorii 
care vin să le aprecieze eforturile 
şi legat de aceasta, calitatea specta
colelor. Tocmai aici, în acest dome
niu poate interveni in mod salutar 
ajutorul instituţiilor profesionistei 
care pot contribui la alegerea reper
toriului, Ia punerea Iui în scenă, la 
realizarea spectacolelor.

Primul căruia ne-am adresat în le
gătură cu aceste probleme a fost Iort

Rahoveanu, directorul Centrului de 
îndrumare a creaţiei populare şi a 
mişcării artistice de masă.

— Una dintre condiţiile esenţiale 
ale reuşitei activităţii noastre este 
permanenta legătură cu căminele

Anchetă culturală
culturale, cu directorii, cu formaţii
le artistice şl instructorii care se 
ocupă cu pregătirea lor. Pentru fie
care gen de formaţii artistice avem 
forme adecvate de lucru. Astfel, am 
înfiinţat două studiouri ale artistu
lui amator —• unul la Agnita, pen
tru instructorii brigăzilor artistice de 
agitaţie şi unul îa Mediaş, pentru' 
instructorii formaţiilor de teatru de 
amatori.

Deosebit de activ, studioul din 
Mediaş programează în fiecare du- 
mimeă, la Casa de cultură a muni
cipiului dezbateri, lecţii de teatru, 
instructaje, fragmente de spectacole, 
reliefîndu-se de către Silvia Ponciu 
diferite probleme actuale de regie, 
interpretare, machiaj, scenoarafie,'

repertoriu, etc* ha aceste deosebit 
de fructuoasa întâlniri participă in
structori ai formaţiilor de teatru din 
municipiul Mediaş şi din comunele 
învecinate. Se aşteaptă o maj largă
participare a tuturor instructorilor 
din judeţ.

In privinţa formaţiilor muzicale, 
fnnd foarte puţine cadre de specia
litate la Centrul de îndrumare, am 
apelat la concursul profesorilor de 
Ia Şcoala populară de artă. Astfel 

Iam obţinut pentru o seamă de an- 
|sajnbîuri folclorice din comunele ju- 
idetului o colaborare sub formă de 
' patronaj artistic din partea a 16 ca- 
I dre didactice, printre oare se numă
ra profesorii Constantin Iridon (la 
Porumb acu de Jos), Paraschiva Sei- 
bmg (Sadu), Elena Gherman (Săliş- 
■ te), Tancred Simionovici (Miercurea 
Sibiului), Christa Dressier [No- 
crich). ‘

Sperăm ca acest ajutor calificat 
sa contribuie la revitalizaree şî per
manentizarea activităţii corale în 
satele judeţului.

în ce priveşte repertoriul forma
ţiilor teatrale de amatori, trebuia

(C ontinuare îa  pag, a II-a) 

GEORGE DAVID
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Medicul se adresează cititorilor:

TITÜL Í  PORNIT III I I 0 REIFIÄ. . .
•  Cîteva disocieri înlăuntrul fenomenului de polipragmazie, sau despre 
practici nocive în folosirea medicamentelor ® Abuzul . . .  de hapuri, 
judecat în lumina implicaţiilor #  Există o „presiune“ a aparţinătorilor? 
(Da, dar mai există şi mentalităfi eronate ale unor slujitori ai lui Aesculap)

Ce este polipragmazia?
In locul unui răspuns direct, ne 

vom ocupa, în acest colţ de pagină, 
de o întimplare reală cu gîndul că 
acest mod de abordare va fi mai 
lămuritor pentru cititorii noştri. Aşa
dar . . .

— D-le doctor, vă rog să-mi 
eliberaţi o reţetă gratuită, după re
ţeta aceasta — se adresa medicului 
de circumscripţie tatăl copilului 
C. C. din Cristian-Sibiu.

După o examinare atentă, prelun
gită, medicul de circumscripţie re
fuză solicitarea petiţionarului. De ce?

Iată, pe scurt, cum s-au înlănţuit 
faptele, înainte ca tatăl să ajungă 
la . . .  reţetă. într-una din zilele aces
tui an, (cum se ajunge la asemenea 
drumuri ş i . .. convingeri nu prea 
mai e un secret), copilul C. C., de 
5 luni, din numita localitate, a fost 
transportat pînă la Făgăraş, pentru 
a fi consultat de un medic pediatru 
„cu renume“. După efectuarea unei 
hemograme „cu formulă" (după cum 
reiese din biletul de trimitere către 
laborator) i se face o reţetă, care 
conţine aceste feluri de medicamen
te: ampicilină capsule, tetraciclină, 
complex B, Ca gluconic, Vit. C, 
Vit 8 6, Vit, D 3, Fer poliinaltozat, 
Sol, Codeţnă, efedrina, ser fiziol, a- 
migofenazonă, Pyran (N-am transcris 
şi cantităţile, dar, vă asigur, nu-i 
ele glumit! — Capsule, fiole, lingu
riţe, picături, supozitoare. Se însj- 
ruie ca într-o bolboroseală magică).

In continuare, se specificau urmă
toarele: „Dacă febra nu cedează în 
3 zile, se va face tratament cu Pre- 
duison, în 5 reprize“ . ..  după o sche
mă oare se întinde pe 8 zile.

Pun aici cap enumerării medica
mentelor prescrise şi, din oarecare 
strîngere de inimă, nu fac nici so
coteala numărului de dragele, table
te, supozitoare şi mai ales fiole — 
pe care micul pacient avea să le 
suporte de la „binefăcătorul lui".

Examinînd această „listă“ s-ar pu
tea crede că copilul în cauză pre
zintă te miri ce boală exotică pe ca
re nu a putut-o recunoaşte şi trata 
decit confratele din oraşul de sub 
munte. Pentru a elucida acest punct 
„obscur", vă spunem că diagnosti
cul care figura pe reţetă era viroză 
respiratorie; anghina ac.; anemie ie- 
riprivă (în hemogramă erau 4 450 000 
hematii, fără alti parametri care să 
ateste anemia); rahitism; distrafie.

Renunţ la discuţia diagnosticu- 
rilor — şi la indicaţiile medicamen
telor — considerînd că chiar si pen
tru „laici" lista „pare“ prea lungă 
şi un adult sănătos şi robust s-ar 
îmbolnăvi dacă s-ar hoţărî să se 
„îndoape" măcar 3 zile cu dragelajul 
şi injecţiile prescrise.

Nu pot însă să remarc că, la sfîr- 
şitul indicaţiilor, confratele specifică: 
— alimentaţie fără sare!! Asta pune 
capac la toate, ca şi cînd sugarul 
nostru, de 5 luni, ar avea posibili
tatea să mănînce „a la carte“ . . .

Am relatat fidel această întîmpla- 
re fiindcă, din păcate, pe ici pe co
lo, fenomenul se petrece şi în ju
deţul nostru şi pentru că acest fe
nomen, departe de a fi util, consti
tuie el însuşi motiv de îmbolnăvire.

Polipragmazia — „arta“ de a pre
scrie medicamente cit mai multe — 
netinînd cont de acţiunea lor şi de 
posibilităţile efectelor adverse — a 
incompatibilitătilor — constituie o 
serioasă practică nocivă stării bol
navilor şi trebuie combătută cu toa
tă tăria, O prescripţie cum este cea 
prezentată te revoltă nu pentru lipsa 
ei de economicitate ci pentru că a- 
tentează la starea de sănătate a su
biectului.

Este adevărat că de multe ori se 
întîlnesc prescripţii —■ în special de 
antibiotice — la presiunea aparţină
torilor. Nie; acest lucru nu este bun. 
Nu rareori, bolnavii sau aparţinăto
rii insită să li se prescrie nu peni

cilină (chipurile s-a ... demodat) ci 
tetraciclină, ampicilină sau altceva 
„mai nou". Nu rareori, unii medici 
răspund cam aşa la întrebarea „De 
ce ai prescris cutare sau cutare an
tibiotic?"

— Păi să fi încercat să nu-i dau...
Deci bolnavii şi aparţinătorii im

pun!
Dar ce să impună?!! De ce să nu 

fie lămuriţi? Nu se pot lămuri? Unii 
poate nu! Dar convingerile ştiinţifi
ce nu trebuie învinse de insisten
ţele empirice!

Dar, oare confratelui din F. i-au 
impus aparţinătorii?! Nu! Pentru ce 
a făcut-o?! Nu e prea greu de răs
puns, Foarte probabil că se gîndea 
la „popularitate“ . . .

Deci, problema polipragmaziei are 
geneza atît în „pretenţia* nejustifi
cată a bolnavilor sau aparţinători
lor, cit şi într-o „toleranţă" inadmi
sibilă a unor medici. Din împletirea 
celor două noţiuni reies: boli medi
camentoase şi risipă. Să le combatem 
cu toată vigoarea!

Dr. GH. BOGDAN
medic primar, şeful Secţiei pe
diatrie a Spitalului judeţean 

Sibiu

Analiza de laborator a primei 
şarje de oţel, obţinută la probe
le tehnologice ale cuptorului e- 
lectric din cadrul noii turnăto
rii a întreprinderii „Independen

ţa" Sibiu

Foto: FRED NUSS

Grija faţă de om, 
de nevoile sale

(Hrmare din pag. R

unităţile economice, în formaţiile de 
lucru".

Ca o sarcină principală pe care 
sindicatele trebuie s-o rezolve pe 
viitor este îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă şi de viaţă ale muncitori
lor. Ion Oprescu, preşedintele co
mitetului sindical de la „Independen
ţa* arăta că Consiliul municipal al 
sindicatelor Sibiu a acţionat cu ti
miditate în domeniul social-cultural. 
Conferinţa a constatat că s-a acţio
nat insuficient pentru uşurarea 
muncii fizice pe baza mecanizării şi 
automatizării, pentru înfăptuirea 
prevederilor legale de securitate a 
muncii. Fondurile alocate în acest 
sqop n-au fost folosite în întregime, 
cu toate că se observă o creştere 
îngrijorătoare a accidentelor de 
muncă şi a Îmbolnăvirilor profesio
nale. In cuvîntul său, tovarăşul Teo
dor Bucur a dovedit că multe acci
dente de muncă îşi au cauza esen
ţială în nerespectarea regulilor de 
protecţie a muncii, în lipsa de con
trol şi de îndrumare din partea con
ducătorilor datori s-o facă.

In unele unităţi industriale, de 
construcţii, transporturi, comerţ şi în 
alte ramuri de activitate mai . există 
încă locuri de miincă unde Condiţii
le nu . sínt .corespunzătoare, favori- 
zînd îmbolnăviri. In astfel de situaţii 
Consiliul municipal este chemat ca, 
în viitor, să contribuie direct la în
lăturarea acestor neajunsuri.

Propuneri interesante s-au făcut în 
conferinţă asupra altor probleme 
da ordin social. Amintim clteua: îm
bunătăţirea transportului muncitori
lor, aplicarea programului redus de 
lucru pentru femeile cu copii mici 
(Nicolae Nanu), construirea unei 
cantine-restaurant in sectorul indus
trial de pe malul Cibinului (Nicolae 
Simtion), înfiinţarea unor bufete cu 
autoservire, înmulţirea unităţilor cu 
semipreparate (Georgeta Kaufman) 
şi altele.

O contribuţie deosebită şi-au adus-o 
sindicatele în organizarea şi efec
tuarea controlului obştesc. Astfel, tn 
municipiul Sihiu şi în comunele a- 
parţinătoare activează 268 de echi
pe de control obştesc cu 1 169 mem
bri, avind repartizate pentru con
trol 933 de unităţi. Dar, şi aici se ac
ţionează încă timid, mai ales cînd 
e vorba de controlul privind calita
tea produselor în unităţile producă
toare de bunuri de larg consum, în 
comerţ şi în domeniul sanitar.

Participanţii la conferinţă au ce
rut noului consiliu ales să pună in 
prim planul preocupărilor rezolvarea 
neajunsurilor amintite, să cheme 
toate sindicatele la acţiune pentru 
ca acestea să-şi sporească autorita
tea, să Ie stimuleze tn rezolvarea cu 
competenţă a problemelor pe care le 
ridică viaţa în întreprinderile, in
stituţiile, în toate sectoarele de 
muncă de pe raza municipiului.

X O  f i

N u  s e
g ă s e ş t e
g e s t i o n a r ?

Cetăţenii de pe străzile: Mar
garetelor, S. Bărnuţiu, Democra
ţiei, Honţerus şi Păltiniş sínt ne
mulţumiţi de faptul că Alimen
tara nr. 97 de pe strada Marga
retelor este închisă de mai bine 
de trei luni.

„Pentru un pachet de piper sau 
un kg. de sare trebuie să mer
gem pînă la complexul alimentar 
din Terezian sau la alimentara 
din Piaţa Cluj, cînd foarte bine 
ne-am putea aproviziona de la 
unitatea 97, dar care din păcate 
este închisă de aproximativ 90 
zile“ — ni se spune într-o scri
soare sosită la redacţie.

După cum sintern informaţi, 
gestionarul unităţii este bolnav. 
In această perioadă a deschis în
să magazinul 2—3 zile (cînd mai 
bine îl lăsa închis şi făcea in
ventarul).

Cu toate că forurile competen
ţe au fost sesizate nu s-a luat 
nici o măsură. De ce? Nu se mai 
găseşte un gestionar? Sau nu se 
ştie încă cine trebuie să plăteas
că mărfurile alterate şi cele ai că
ror termen de întrebuinţare este 
depăşit?

Sperăm ca actuala stare de lu
cruri să fie rezolvată cit mai cu- 
rînd posibil in favoarea cetăţeni
lor de pe străzile amintite.
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La Miercurea Sibiului — o dumi
nică dedicată cintului şi jocului

1

Duminică, centrul în care s-a 
desfăşurat o nouă confruntare 
din cadrul Concursului republi
can al formaţiilor muzical-core- 
grafice de amatori — închinat ce
lei de-a 30-a aniversări a Elibe
rării patriei şi Congresului al 
XI-lea al P.C.R. — a fost comuna 
Miercurea Sibiului.

Pe scena căminului cultural au 
evoluat formaţii artistice din 
Apo'idu de Sus, Dobîrca şi 
Miercurea Sibiului. Noua con
fruntare a fost lăudabilă atît din 
punct de vedere al stimulării ar
tistice şi îmbogăţirii repertoriu
lui formaţiilor, cîi Şi din cel al 
spectatorilor aflaţi în număr de 
peste 350. Concursul a fost în 
acelaşi timp şi un spectacol de 
calitate, prilejuind apariţia unor 
formaţii cu tradiţie, precum şi 
surpriza unor debuturi promiţă
toare. După cum era şi de aştep
tat, fanfara din Apoldu de Sus, 
dirijată de profesorul şi compozi
torul Karl Fisi a avut o prezenţă 
remarcabilă, impunîndu-se juriu
lui şi publicului, fiind îndelung 
aplaudată pentru interpretarea 
pieselor „Lumina ta, partid", „Pui 
de lei“ şi „Marş festiv“. For
maţia a fost la înălţimea tradi
ţiei, dovedind că este îndreptă
ţită să aspire la unul din primele 
locuri. De altfel formaţiile mu
zicale din Apoldu de Sus şi 
Miercurea poartă în mod fericit 
amprenta personalităţii muzicia
nului Karl Fisi.

Corul bărbătesc german din 
Apoldu de Sus, dirijat de Hans 
Glatz Walter, a reuşit de aseme
nea să facă dovada deosebitelor 
sale calităţi interpreted lucrările 
„Glorios partid", „Cor clasic* de 
Schubert, „Cu bucurie începem 
o nouă zi* şi „Cîntec vesel“.

Tot din Apoldu de Sus a fost 
şi formaţia de muzică uşoară — 
condusă de solistul vocal şi in
strumentist Hans Wolf — care a 
obţinut sufragiile juriului califi- 
cîndu-se în etapa judeţeană a 
concursului. Satul Dobîrca a fost 
reprezentat de valorosul trompe
tist Simion Stentzel, interpretul 
unui cîntec de leagăn şi al unei 
polci. Deşi lipsită de aportul u- 
nor instrumentişti, fanfara din 
Miercurea, dirijată de Mihai 
Theil, a interpretat cu succes 
melodiile „Tricolorul", o polcă şi 
un marş.

Ultimul — cronologic vorbind 
— care a promovat în etapa ju
deţeană a fost ansamblul folclo
ric din Miercurea Sibiului, in
struit de profesorul loan Tatu. 
Transpunînd în scenă obiceiul de 
sfîrşit de seceriş — „Cununa" — 
ansamblul recent înfiinţat reu
şeşte să pună în valoare aspecte 
folclorice muzical-coregrafice şi 
etnografice de pe Valea Secaşu- 
lui şi din împrejurimi, într-o 
suită de dansuri româneşti în
scrise parcă în peisajul creat de 
calmul izvoarelor şi energia cas
cadelor. Toate acestea, avind site 
un intermezzo muzical de multe

ori pe măsură. Ar fi recomanda
bile nişte cizelări, o mai bună 
sincronizare, o reliefare mai 
pregnantă a valorilor folclorice 
locale. In cadrul ansamblului au 
evoluat meritoriu şi două soliste 
de muzică populară românească, 
interprete ale cîntecelor din a- 
ceeaşi vatră folclorică strămo
şească.

Corul mixt german din Miercu
rea Sibiului dirijat de Paul 
Staedei a interpretat cu fineţe 
melodiile „Tinereţe“, „Ţara 
mea", „Crizanteme" şi „Grădina 
cu trandafiri" creînd în acelaşi 
timp o atmosferă deosebită prin- 
tr-o prezenţă scenică marcată de 
costumele populare săseşti, care 
rivalizează în pitoresc si frumu
seţe cu cele din Şura Mică. Ar 
fi indicată pentru această tinără 
formaţie o fuziune cu celălalt 
cor din Miercurea, ceea ce ar re
prezenta un cîştig în forţă şi so
noritate.

Deşi mai există unele goluri 
tn ceea ce priveşte pregătirea, 
la centrul de concurs Miercurea 
s-au prezentat formaţii care do
vedesc un nivel calitativ demn 
de toată stima, graţie muncii di
rijorilor, interpreţilor şi clima
tului cultural actual din această 
zonă a judeţului.

în încheiere, o notă bună pen
tru orientarea repertoriului spre 
creaţiile inspirate din tematica 
patriotică, din frumuseţea vieţii 
noastre de astăzi.

I. R.

Cu HAYDN şi MOZART 
la Cisnădie

In cadrul concertelor educative 
organizate în deplasare, vineri sea
ra, orchestra simfonică a Filarmoni
cii de stat Sibiu, a poposit în Cis
nădie — oraşul textiliştilor, unde a 
prezentat pentru elevi şi publicul 
meloman lucrări din perioada clasi
cismului vienez.

Cuvîntul introductiv al prof. Toma 
Tohati, a reliefat una din perioade
le cele mai strălucite din istoria mu
zicii şi in cadrul acesteia a prezen
tat pe primii doi titani: Haydn şl 
Mozart.

Întregul program orchestral sub 
bagheta prof. Heinz Aker, a îneîntat 
publicul prin profunzimea muzicii, 
prin forţa ei realistă, prin echilibrul 
lăuntric şi sinceritatea în expresie.

Ca pretutindeni, muzica Iui Haydn 
şl Mozart a răsunat în acea seară 
ca un imn închinat păcii, dreptăţii 
şi tinereţii veşnice; ca un mesaj 
umanist al năzuinţelor către o via
ţă armonioasă şi fericită.

Ne-a,u încintat tinerele talente cu 
reale posibilităţi de afirmare: Popovi- 
ciu Nicolae şi Vasile Alexandru — 
vioară; Pfeiffer Oscar — violă pre
cum şi întregul colectiv orchestral.

Concertul a prilejuit îndeplinirea 
unui vechi deziderat şi un răspuns 
la dorinţa legitimă a publicului me
loman de aici. Merită evidenţiată 
strădania organizatorilor locali ai a- 
cestor concerte şi ma; ales aportul 
inimosului şi neobositului profesor 
şi educator Heintz Metz, de la li
ceul din localitate.

V olei

E levele sib ien ce-  
învingătoare

La Rm. Vîlcea, in perioada 14—16 
decembrie, a avut loc un turneu de 
volei dotat cu trofeul „Cupa Rm. 
Vîlcea". Au participat echipele de 
juniori II (băieţi şi fete) de la Liceul 
cu program special de educaţie fizi
că din Rm. Vîlcea, Şc. sp. Tîrgoviş- 
te, Şc. sp. Craiova şi Şc. sp. Sibiu.

La fete trofeul a fost cîştigat de 
echipa scolii sportive sibiene. Echi
pa noastră de băieţi a ocupat iocul 
al treilea.

Instituţiile d e  cu ltu ra
fürmare din pag. T)

spus că acum pătrund foarte repeié 
piesele cu tematică actuală — cele 
ale lui Gheorghe Vlad, Ion Băieşu, 
Dan Tărchilă. Dar există încă rezer
ve la punerea in scenă asupra unor 
piese apărute şi difuzate în ultimii 
ani. Ar trebui ca piesele care sínt 
depăşite şi „uzate“ să fie scoase din 
repertoriu şi înlocuite cu lucrări de 
actualitate. Aici noi putem avea un 
rol hotărâtor. Noi şi concursurile or
ganizate la • nivelul judeţului. Şi 
fiindcă a venit vorba de concursuri 
ca stimulent al activităţii artistice, 
ca mijloc de confruntare a stadiului 
Ide pregătire şi a posibilităţilor in
terpreţilor şi formaţiilor, trebuie 
scos in evidenţă faptul că în cinstea 
celor două mari evenimente ale a- 
nului 1974 — Congresul XI al
P.C.R. şi a 30-a aniversare a elibe
rării patriei — sínt în curs de des
făşurare 3 concursuri de mare an
vergură •— al XI-lea concurs al for
maţiilor muzicat-coregrafice, festiva
lul „Ion Luca Caragiale", al forma
ţiilor de teatru de amatori şi con
cursul brigăzilor artistice de agita
ţie. Toate cele 3 concursuri sínt, pî
nă în februarie 1974, în faza de ma
să. Vor avea loc în prima jumătate 
a anului viitor festivaluri şi con
cursuri zonale menite să stimuleze 
şi să permanentizeze activitatea for
maţiilor artistice de amatori. Printre 
ele se numără „Cint si joc pe Hîrti- 
baciu1' (Agnita), „Poezia pastorală“ 
(Răşinari), „Pe Mureş şi pe Tîrnavă“ 
(BrsteiuJ,, Concursul 'judeţean al fan

farelor (Mediaş), „Cireşar ’74“ (Cis
nădie) „Pe plaiuri mărginene“ (Săliş- 
te), „Sus pe muntele din Jina“ (Jina).

De o mare însemnătate pentru re
uşita spectacolelor prezentate de for
maţiile artistice de amatori este o- 
rientarea repertoriului spre valori
ficarea celor mai interesante dan
suri, cîntece, obieceiuri din localita
te şi din zonă, îmbogăţirea reperto
riului muzical-folctoric cu înflăcăra
te cintece patriotice.

Mircea Braga — directorul Teatru
lui de stat Sibiu;

— Am avut întotdeauna actori ca
re s-au ocupat de formarea, de in
struirea formaţiilor teatrale de ama
tori. Cu formaţiile căminelor cultu
rale actorii noştri se întîlnesc, e 
drept, în mai mică măsură. Fireşte, 
ei fac parte din juriile care evaluea
ză valoarea formaţiilor de teatru 
care se prezintă la festivalul 
„I.L. CARAGIALE".

Dacă vreţi să dau cîteva nume, 
atunci nu pot să nu-i amintesc pe 
Costel Rădulescu, Avram Besoiu, 
Nicu Niculescu, Teodor Portărescu, 
Radu Dobre Basarab, care răspund 
cu amabilitate tuturor solicitărilor. 
Avem şi 4 actori care predau la 
Şcoala populară de artă. adueîndu-şi 
un aport considerabil la pregătirea 
instructorilor formaţiilor de amatori.

Zilele trecute am primit din par
tea Centrului dc îndrumare a crea
ţiei populare şi a mişcării âftiştice 
de masă o listă eu 20 da localităţi 
—- intre care si unele I* marginea 
judeţului — în care. sintern solici

taţi să trimitem actori. Cum condi
ţiile de transport nu sînt asigurate 
şi actorii au o zi liberă pe săptă
mână, nu avem practic posibilitatea 
să realizăm o instruire eficientă a 
formaţiilor din întreg judeţul. O 
piesă nu se învaţă în 2—3 ore . . .

Am spus în repetate rînduri că 
ar fi mai util dacă ar veni instruc
torii formaţiilor teatrale de amatori 
să asiste la un ciclu de realizare a 
unui spectacol într-o instituţie pro
fesionistă. La faţa locului — pe sce
na teatrului — se poate învăţa mai 
multă actorie decit între două tre
nuri pe care trebuie să le prindă 
un actor pentru a fi la repetiţii sau 
la spectacol.

Teatrul nostru are. ca orice insti
tuţie, un plan de realizat. Nu mă re
fer numai la cel financiar, ci la piá
mul cultural în întreaga lui com
plexitate, cuprinzînd realizarea re
pertoriului propus, a premierelor, a 
spectacolelor în judeţ şi în afara 
lui. In general se crede că actorii 
au foarte mult timp liber. E o eroa
re.

O soluţie există totuşi. S-ar putea 
crea formaţii teatrale pilot, situate 
intr-un spaţiu geografic care 'ă 
permită instruirea lor de către ac
tori, fără ca prin aceasta să se per
turbe programul teatrului.

Dacă nici aşa nu se poate, să se 
facă ce nu s-a făcut niciodată: să 
se deplaseze la Sibiu nişte oameni 
talentaţi, dornici să înveţe ceva din 
arta dramatică. Am realiza , pregăti
rea lor — cu regizorii noştri, cu 
scenografii etc. Pot veni şi artişti

amatori să stea de vorbă cu actorii. 
Ca şi pînă acum, noi vom continua 
să efectuăm transferuri de recuzită 
la căminele culturale.

Şi o ultimă chestiune. Atunci cînd 
Teatrul de stat Sibiu prezintă specta
cole în comune, la căminele cultu
rale pot veni să asiste la ele mai 
multe formaţii de amatori din zonă. 
înainte de a juca teatru, trebuie să-l 
vezi şi să încerci să-l înţelegi, să te 
apropii de el. Noi putem mijloci a- 
ceasta apropiere.

TOMA TOHATI — secretar muzi
cal al Filarmonicii de stat Sibiu:

De-a lungul anilor, mulţi angajaţi 
ai Filarmonicii au ajutat la constitu
irea şi afirmarea formaţiilor muzica
le din întreprinderile şi cluburile 
sibiene. Printre ei s-au remarcat Si
mion Müller, Augustin Popa, 
Fr. Zweier, Mihai Caşcaval. Alti 
membri ai filarmonicii au susţinut 
formaţiile de amatori în diferite 
spectacole sau ocazii festive. Din 
păcate, pînă acum, nu am fost soli
citaţi de către conducerile cămine
lor culturale pentru a sprijini for
maţiile muzicale care activează în 
mediul rural.

în lumina experienţei noastre an
terioare, sînt convins că instrumen
tişti; noştri ar răspunde cu plăcere 
invitaţiilor de a ridica nivelul ar
tistic al acestor formaţii. Filarmoni
ca ar da un serios sprijin formaţii
lor corale si instrumentale. Avem 
oameni buni, capabili şi dornici să 
d«a o mină de ajutor acolo unde as
te nevoie.

S ă r itu r i în a p ă Reprezentanţii Sibiului 
au c îştigat „Cupa judeţelor“

Participind la tradiţionala compati- 
ţie de sfîrşit de an „Cupa judeţeloj“, 
desfăşurată în zilele de 15 -̂16 de
cembrie la Cluj, sportivii sibieni 
s-au comportat admirabil cucerind 
numeroase locuri fruntaşe şi trofeul 
pus în joc.

La succesul notabil al sibienilor, 
pregătiţi de cunoscutul specialist, 
profesorul Norbert Hatzack, un aport 
deosebit şi l-a adus eleva Angela 
Popescu. De asemenea s-a dovedit 
imbatabil în probele la care a fost 
prezent, Gerhard Fabich.

Iată rezultatele tehnice: trambulină
— 1 m, fete: 1. D. Herbert (Şc. sp. 
Sibiu) 278.20, 2. M. Toth (Crişul O- 
radea) — 248,60, 3. V. Alexe — (Şc. 
sp. Sibiu) — 221,25; junioare 1. 
A. Popescu (Şc. sp. Sibiu) — 307,80,
2. F. Socol (C.Ş.S. Bucureşti) — 
300,30, 3. B. Roisch (Crişul Oradea)
— 290,55; senioare 1. M. Decuseară 
(Progresul Bucureşti) — 375,50, 2. 
S. Iacob — (C.S.M. Cluj) — 316,20,
3. L. Popescu (Şc. sp. Sibiu) — 
282,50. Trambulină — 3 m, băieţi; 
1. A. Roisch (Crişul Oradea) — 
277,55, 2. D. Opreanu — (Şc. sp. Si
biu) — 277,00, 3. H. Beer — (Şc. sp. 
Sibiu) — 272,00; juniori 1. G. Fabich
— (Şc. sp. Sibiu) — 441,90, 2. A. Ba- 
giu — (Crişul Oradea) — 396,55, 3. 
D. Nedelcu — C.S.S. Bucureşti) — 
390,60; seniori 1. I. Ganea (C.S.M.

Sibiu) —- 488,60, 2. T. László -—
(C.S.M. Cluj) — 421,00, 3. O. Lăzau
— (Crişul Oradea) — 392,75; tram
bulină — lm , băieţi 1. A. Roisch — 
(Crişul Oradea) — 242,65, 2. D. O- 
prean — (Şc. şp. Sibiu — 237,45, 
3. M. Kaişs — (Şc. sp. Sibiu) —
230,25; juniori 1. G. Fabich —  (Şc. 
sp. Sibiu) — 391,25, 2. A. Bagiu — 
(Crişul Oradea) — 362,50, 3. D. Ne
delcu — (C.S.S. Bucureşti) — 355,35» 
seniori 1. I. Ganea — (C.S..M Sibiu)
— 429,75. 2. T. Ilieş — (Progresul
Bucureşti) — 374,25, 3. T. László — 
(C.S.M. Cluj) — 361,10; trambulină
— 3 m, fete 1. M. Toth — (Crişul 
Oradea) — 318,65. 2. R. Vrînceanu
— (Şc. sp. Sibiu) — 246,00, 3. F. Ma-
rinescu — (Progresul Bucureşti) — 
238,20; Junioare: 1. F. Socol — 
(C-S.Ş. Bucureşti) 303,95. 2. A. Po
pescu — (Şc. sp. Sibiu) — 291,35, 
3. R. Hociotă (Şc. sp. Sibiu) —
278,20; senioare: 1. M. Decuseară — 
(Progresul Bucureşti) — 386,75, 2. 
L. Popescu — (Şc. sp. Sibiu) —
336,00, 3. S. Iacob — C.S.M. Cluj) — 
314,25.

Clasament general pe echipe: 
1. Sibiu 4 006,80 p; 2. Bucureşti 
3 735,75 p; 3. Bihor 3 659,50 p; 4. 
Cluj 2 918,40 p.

1. I.

9 9 Cupa Federaţiei r o m â n e  
de gimnastică“

In perioada 12—16 decembrie a.c. 
Ia Galaţi s-a desfăşurat competiţia 
de gimnastică dotată cu „Cupa 
F.R.G.“. Gimnastele Şcolii sportive 
de elevi din Sibiu au ocupat locul 
întîi pe echipe intrînd în posesia 
„Cupei Challenge" acordată secţiei 
care a avut cele mai multe sportive 
clasate pe primele şase locuri la fie
care categorie de clasificare.

O comportare deosebită a avut 
Marilena Neacşu (cat. a Il-a) care a 
ocupat primul loc cîştigînd „Cupa 
F.R.G.“.

S-au remarcat de asemenea la fe
te: maestre — Magda Berea (iocul 
III); cat. I: Ulrike Schmidt (un loc 
II şi un loc III); cat. IT: Tatiana Jipa 
(un loc II); cat. IV: Karin Krauss, 
(două locuri III) şi Mirela Moldovan 
(un loc IJT); masculin — cat. I: Va
ier Ră?pop (două locuri I, două 
locuri II, două locuri III); cat. II:

Ovidiu Nistor (un loc II şi un 
III); cat. III: Mircea Apolzan ( 
loc I şi un loc III); cat. IV: Adri 
Benchea (un loc III).

Astfel, secţia de gimnastică a ş 
iii sportive sibiene a acumulat 
puncte, fiind urmată în clasamen 
general de Dinamo Bucureşti cu 
puncte.

La pregătirea tinerilor pentru i 
tinerea acestor succese şi-au ar 
contribuţia profesorii Christi Voie 
lescu, Nicolae Buzoianu, Ana Aid 
Horst Sfoltz, Rodica Drăgoi, Mi 
Weber, Simion Moldovan şi maes 
de băiet Aneta Boru.

De subliniat este faptul că i 
sportivi sibieni — Maria Antinie 
Vaier Răspop — fac parte din io 

■ olimpic de gimnastică.
Iată cum munca asiduă, pregăti: 

continui 5i neobosită aduc razul 
te şi satisfacţii majore.

S e c v e n ţ e  
s ib ie n e  in a lb
şi... negru

Nemulţumire
justificată

în Piaţa 6 Martie, in plin cen
tru al oraşului, de mai multă 
vreme persistă o stare de lucruri 
care pe drept cuvînt îi nemulţu
meşte pe cetăţenii care locuiesc 
în imobilele învecinate. Acolo 
există o cameră în care poposesc 
lucrătorii de la salubritate. A- 
ceasta n-ar fi nimic dacă aceştia 
n-ar face gălăgie in tot cursul 
nopţii deranjînd somnul oameni- 
lor.

Nu departe se află „Café-barul* 
cu program nocturn unde se 
string de prin oraş tot felul de 
inşi pe care propria casă îi iasă 
rece. Şi nici aceştia nu se dau 
înapoi de la a face hărmălaie şi 
murdărie pe sub geamurile cetă
ţenilor ce vor să se odihnească 
înaintea unei zile de muncă.

In mod justificat, ne întrebăm: 
nu pot fi desfiinţate focarele de 
poluare a liniştii şi curăţeniei 
oraşului?

„Lacune"
Cartierul Terézián ocupă tn» 

loc important pe „harta* oraşu
lui. Sute de familii locuiesc in 
noile blocur; construite aici în 
ultimii ani. Există însă cîteva la
cune în ce priveşte deservirea 
cetăţenilor din această zonă. Lip
seşte o florărie şi cei care iu
besc florile trebuie să le caute 
la unităţile din centru. Foarte 
utilă ar fi o agenţie loto-prono- 
sport, pentru bărbaţi mai ales, 
iar femeile, In special, simt ne
voia unui magazin cu articole de 
galanterie. Adăugind la aceasta 
faptul că nu există pe o rază de 
cîteva sute de metri decit un 
singur telefon public care adesea 
se blochează, avem imaginea u- 
nor „goluri" ce trebuie să atragă 
atenţia gospodarilor oraşului.

Două cuţite 
la 19 co tle te !
Intr-o zi, Ia „Ospătăria* din 

Piaţa Gării era mare agitaţie 
printre femeile care asigură ser
virea consumatorilor. Motivul: 
venise un grup alcătuit din 19 
persoane ce voiau să ia masa de 
prîiîz. Şi totul a mers bine pînă 
s-a ajuns la „felul doi“. Atunci 
au băgat de seamă că în tot lo
calul nu aveau decit două cuţite!

Nici acum nu ştim cum s-au 
descurcat mesenii in faţa cotlete
lor. Probabil au aşteptat să mă- 
nince cei doi „fericiţi“ şi apoi 
au preluat cuţitele.

Iată cum un amănunt, In apa
renţă neînsemnat, poate da se
rioasă bătaie de cap, dacă nu 
este rezolvat la timp.

Apropo de 
educaţie. . .

Duminică la chioşcul de ziare 
din gară era mare aglomeraţie. 
Se formase o „coadă“ substan
ţială de cetăţeni doritori a lua 
„presa". Un tînăr s-a apropiat de 
cei aflaţi în faţă:

— îmi permiteţi să Întreb dacă 
are „Sportul“, ca să nu stau de
geaba la rînd?

— Las'că ştim noi . . .  Treci în
spate!

— Ce, te grăbeşti? Te-'aşteaptă
acasă copiii?

— Aici nu e birou de Infor
maţii!

— Cum stau eu, poţi sta şi tu. 
Treci la urmă!

Băiatul, luat prin surprindere, 
speriat de această izbucnire de 
„revoltă", de agresivitatea tonu
lui acestor „cetăţeni onorabili* 
îmbrăcaţi „de duminică", a încli
nat capul şi-a plecat. A mai în
văţat ceva!

Eievii şi cafeaua 
turcească

Medicii, şi nu numai ei, atrag 
atenţia asupra nocivităţii abuzu
lui de cafea. Şi totuşi, este în 
creştere numărul consumatorilor 
acestui excitant. Alarmant este 
faptul că o Însemnată proporţie 
o reprezintă elevii, care popu
lează cafenelele şi cofetăriile. Nu 
o dată din „tacîm“ fac parte ţi
gările şi coniacul. Faptul a de
venit atît de obişnuit pentru 
persoanele de deservire incit 
nici nu mal încap . . .  obiecţiile. 
De ce citit de devreme cu 
stimulente?

E o chestiune de „modă"! Dar 
o modă dăunătoare!

„Ungeţi“ frînele!
Am văzut în staţiile de auto

buze cetăţeni acoperindu-şi ure
chile cînd se apropiau unele au
tobuze! De ce? Fiindcă frinele a- 
cestora de voie sau . . .  de ne
voie cînd erau solicitate produ
ceau un zgomot infernal, greu c!e 
suportat chiar de-o ureche mai 
puţin muzicală.

Pe traseul 3 circulă o astfel de 
„sperietoare“ cu nr. 31-Sb-2159. 
Dar ea nu eslo singura in oraşul 
Sibiu. Cine îşi asumă sarcina 
de-a „unge“ aceste frine buclu
caşe?

D IONAŞCU 
----------- — -------- —---
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C H E M A R E A
Consiliului popular al judeţului Bihor

Un grad de pregătire şi o capacitate de acţiune
la nivel calitativ superior

consiliile populare judeţenecitre toate
(drmare din pag. I)

— peste 2 100 tone combustibil li
chid;

— peste 24 000 Goal energie ter
mică;

— peste 8 000 MW/h energie e- 
lectrică;

— peste 800 tone cărbune;
— peste 900 tone benzină;
— peste 280 tone motorină.
•— Se va extinde şi amplifica u- 

tilizarea apelor termale existente in 
judeţul Bihor, prin:

— întocmirea unui program de u- 
tilizare complexă a apelor termale;

— extinderea unei sere cu încă 
2 600 mp;

_•— se vor întocmi proiecte şi stu
dii în vederea folosirii complexe a 
apelor termale din forajele existente 
şi altele noi pentru încălzirea uni
tăţilor agrozootehnice, a unităţilor 
industriale şi social-culturale, precum 
şi în alte scopuri.
6. In sectorul de drumuri şi poduri, 
prin folosirea mai eficientă a utila, 
jelor şi mijloacelor de transport, 
gospodărirea judicioasă a mijloace
lor financiare şi a forţei de muncă, 
valorificarea mai intensă a resurse
lor de materiale locale, utilizarea 
contribuţiei în bani şi în muncă a 
locuitorilor, precum şi prin mobili
zarea cetăţenilor la acţiuni de mun
că patriotică, se vor realiza:

— ridicarea stării tehnice a reţelei 
de drumuri judeţene şi comunale, 
prin pietruirea a 15 km;

— întreţinerea a 150 km de dru
muri pietruite, peste cele prevă
zute în 1974, cu fondurile de la bu
get sau prin contribuţia în muncă;

— prin antrenarea cetăţenilor la 
lucrările de îmbrăcăminţi asfaltiee 
uşoare, se vor realiza economii de 
100 000 lei la fiecare km de drum, faţă 
de 1973. în acest fel se vor exe
cuta peste plan 5 km îmbrăcăminţi 
asfaltiee uşoare şi 30 ml poduri şi 
podeţe.

7. Depăşirea veniturilor proprii la 
bugetul judeţului cu 10 000 lei.

8. Pentru îmbunătăţirea aprovizio
nării populaţiei, reţeaua comerţului 
socialist se va dezvolta cu încă 60 
de unităţi, respectiv cu 9 200 mp 
suprafaţă comercială, iar planul de 
desfacere a mărfurilor va fi depăşit 
cu 15 milioane lei.

— prin redarea activităţii comer
ciale a unor spaţii folosite în alte 
scopuri se vor crea 12 unităţi noi 
cu 1 500 mp.

9. Pentru înfrumuseţarea şi gospo
dărirea localităţilor se vor efectua, 
prin muncă patriotică, lucrări edili- 
tar-gospodăreşti: 550 mii mp străzi 
şi trotuare, 380 ha amenajări şi în
treţineri de spaţii şi zone verzi, 
plantarea a 700 mii bucăţi arbori şi 
arbuşti. 400 km întreţineri, taluzări, 
consolidări de maluri şi îndiguiri.

Se vor realiza prin muncă patrio
tică lucrări de interes obştesc de cel 
puţin 160 milioane lei.

10. Prin contribuţia în bani şi în 
muncă a populaţiei se vor realiza;

— 25 săli de clasă în mediul ru
ral;

— 5 grădiniţe de copii;
— 1 creşă;
— se vor întreţine şi repara 700 

km drumuri.
11. în domeniul ocrotirii sănătăţii 

populaţiei se vor realiza următoarele:
— se vor asigura pentru mediul 

rural încă 4 dispensare noi, constru
ite din contribuţia bănească a locu
itorilor;

— în vederea creşterii natalităţii 
şi îmbunătăţirii asistenţei medicale 
a mamei şi copilului, va creşte indi
cele de luare în evidenţă a gravidei 
în primele trei luni de sarcină ia 
peste 90 Ia sută;

— cuprinderea a cel puţin 50 la 
sută din populaţia infantilă In con
troale active, pentru depistarea şi 
dispensarizarea morbidităţii cronice;

— prin îmbunătăţirea asistenţei 
medicale curative-profilaetică se va 
reduce morbiditatea la incapacitatea 
temporară de muncă cu 10 zile la 
100 de salariaţi.

12. în domeniul învăţămîntului se 
vor lua in continuare măsuri pentru 
îndeplinirea obiectivelor şi sarcinilor 
stabilite de Plenara Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român 
din 18—19 junie 1973 in vederea îm
bunătăţirii pregătirii cadrelor pentru 
toate domeniile de activitate, inte
grării cît mai strînse a învăţămîn- 
tului cu cercetarea şi producţia, per
fecţionării reţelei şcolare şi moder
nizării. procesului de învăţămînt, dez
voltării bazei materiale, generaliză
rii învăţămîntului de 10 ani şi ex
tinderii învătămintului preşcolar.

în acest scop, ne propunem urmă
toarele:

— cuprinderea la începutul anu
lui şcolar 1974—1975 a copiilor de 
vîrstă preşcolară in procent de 80 
la sută în unităţile preşcolare;

— completarea dotării laboratoa
relor, cabinetelor şi atelierelor şco
lare din unităţile propuse să funcţio
neze cu treapta I a liceului (filiale) 
cu material didactic şi utilaje în va
loare de 1 300 000 lei;

— continuarea acţiunii de amena
jare şi dotare a laboratoarelor şi ca
binetelor pe discipline în toate şco
lile din judeţ, astfei îneît în cel pu
ţin 30 unităţi şcolare procesul in- 
structiv-educativ să se desfăşoare 
integral în acest sistem;

— perfecţionarea metodelor de 
transmitere şi însuşire a cunoştinţe
lor, asigurîndu-se condiţii pentru ge
neralizarea experienţei pozitive do- 
bîndite în acest sens;

— antrenarea largă a tineretului 
şcolar la activităţile de muncă pa
triotică şi alte acţiuni de interes ob
ştesc, realizîndu-se lucrări în valoa
re de cel puţin 10 000 000 lei.

13. în domeniul activităţii politice 
şî cultural-educative, se vor intensi
fica acţiunile pentru dezvoltarea Ia 
toţi oamenii muncii a conştiinţei so
cialiste înaintate, promovarea în în
treaga viaţă socială a principiilor 
eticii, şi echităţii socialiste, cultiva
rea atitudinii înaintate faţă de mun

că şi avutul obştesc, a valorilor fun
damentale ale socialismului.

Pentru cunoaşterea aprofundată a 
politicii interne şi externe a parti
dului, stabilită de Congresul al X-lea, 
potrivit intereselor fundamentale ale 
făuririi societăţii socialiste multila
teral dezvoltate in România, promo
vării cauzei socialismului în lume, 
împlinirii aspiraţiilor supreme de pa
ce, bunăstare, libertate şi progres 
ale întregii umanităţi, se vor orga
niza dezbateri, simpozioane, mese 
rotunde, expuneri şi convorbiri cu 
diferite categorii de oameni ai mun
cii.

Se vor prezenta marile realizări 
obţinute de poporul român in cele 
trei decenii de la eliberare, vor fi 
explicate sarcinile ce revin judeţu
lui, unităţilor economice din Planul 
naţional unic de dezvoltare econo- 
mico-socială a Republici; Socialiste 
România pe anul 1974, căile şi mij
loacele de îndeplinire a cincinalului 
înainte de termen şi a angajamente
lor asumate în cinstea celei de a 
XXX-a aniversări a eliberării patriei 
de sub jugul fascist.

Intensificarea propagării cunoştin
ţelor cultural-ştiînţifice în rîndul ma
selor, permanentizarea activităţii ar
tistice de amatori şi valorificarea 
creaţiei populare.

îmbunătăţirea continuă a conţinu
tului cursurilor universităţilor popu
lare şi cuprinderea în cadrul lor a 
cel puţin 8 600 de cursanţi.

In anul 1974 se vor organiza mon
taje literare, »Zilele folclorului biho
rean în zona Beiuş", festivalul in» 
terjudeţean al fanfarelor, festivalul 
dansului popular bihorean, festivalul 
cultural-artistic tradiţional în loca
lităţile Vadul Crişului, Almaşul 
Mare, Pietroasa, Ţinea, Valea lui 
Mihai, Biharia, un ciclu de concerte 
ale Filarmonicii sub genericul „Cîn- 
tăm eliberarea".

14. în vederea îmbunătăţirii mun
cii politieo-organizatorire de masă, 
consiliile populare şi comitetele exe
cutive ale acestora vor organiza 
consfătuiri cu diverse categorii de 
oameni ai muncii din comune şi o- 
raşe, pe probleme privind înfăptui
rea politicii partidului şi statului în 
diverse domenii de activitate.

Consiliul popular, toţi oamenii 
muncii din judeţ asigură conduce
rea partidului si statului că vor 
munci cu elan şi înaltă responsabi
litate, pentru a întimpina cel de-al 
XI-lea Congres al Partidului Comu
nist Român şi aniversarea a trei 
decenii de la eliberarea ţării noastre 
de sub jugul fascist, sărbătoare na
ţională a poporului român, cu rea
lizări, remarcabile în toate dome
niile de activitate, spre a-şi aduce 
astfel contribuţia la construirea so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate în România.

CONSILIUL POPULAR 
AL JUDEŢULUI BIHOR

Ieri, în sala mare a Casei Arma
tei din Sibiu, a avut loc analiza ac
tivităţii de instruire a gărzilor pa
triotice din judeţ în anul de al cărui 
sfîrşit ne apropiem. Au participat 
secretarii comitetelor de partid, con
ducătorii întreprinderilor economice 
şi instituţiilor, primarii municipiilor, 
oraşelor şi comunelor, comandanţi 
de gărzi şi subunităţi, comandanţi ai 
unităţilor militare clin garnizoană.
Au fost prezenţi, de asemenea, to
varăşii Vasile Bărbuleţ, secretar al 
Comitetului judeţean de partid si 
col. loan Seicean, din partea Statu
lui Major al gărzilor patriotice, de 
la C.C. al P.C.R.

Analiza prezentată de col. Nicolae 
Muntean, şeful Statului Major al 
gărzilor patriotice de la Comitetul 
judeţean de partid, a trasat liniile 
bilantiere ale activităţii de instruire 
desfăşurată în acest an, evidenţiind 
rezultatele bune şi foarte bune în
registrate in procesul continuei Îm
bunătăţiri a modului instruirii şi ?.c- 
ţiunii unităţilor de luptă înarmate 
ale oamenilor muncii, poposind — in 
spirit critic, aşa cum cer documen
tele partidului — asupra neajunsu
rilor care mai există intr-un loc sau 
în altul. De asemenea , în faţa fac
torilor de răspundere prezenţi, vor
bitorul a transmis sarcinile ce re
vin luptătorilor privind perfecţiona
rea pregătirii pentru apărarea patriei 
în viitorii trei ani, deziderate reie
şite din Legea cu privire la organi
zai ea apărării naţionale.

Numeroşi vorbitori au evidenţiat 
succint rezultatele obţinute în uni
tăţile lor, au sesizat unele aspecte 
care vor trebui să stea mai. acut în 
atenţia organelor şi organizaţiilor de 
partid, a organelor de stat, a con
ducerilor întreprinderilor şi institu
ţiilor, au prezentat propuneri privind 
optimizarea procesului de instruire 
pe măsura înaltelor comandamente 
patriotice, care stau în faţa cetăţe
nilor ţării, a luptătorilor din gărzi, 
a membrilor din celelalte forme de 
pregătire pentru apărarea patriei, a 
cuceririlor noastre socialiste.

★

în sensul cel mai larg al expre
siei bilanţiere, popasul analitic în
treprins ieri a subliniat convingător 
şi argumentat faptul de necontestat 
că gărzile patriotice din judeţul nos- 

! tru beneficiind în mod substanţial 
şi permanent de îndrumarea orga
nului judeţean de partid, a secreta
riatului acestuia şi de preocuparea 
pozitivă constantă a celorlalte or
gane şi organizaţii de -partid — a 
înregistrat, pe spirala progresului 

. continuu, rezultate care ne situează 
între fruntaşi. De altfel, — ca o re
cunoaştere şi o apreciere notată per
manent cu mare satisfacţia da par
ticipanţi -■*- o recentă evaluare, în
treprinsă la nivelul Consiliului Apă-

*800000000000000000000000008000800000008000000000000080

COMITETUL OAMENILOR MUNCII
(T5rmare din pag. Iţ

la îndeplinire hotărîrile luate ante
rior.

Participarea la conducere a masei 
de salariaţi prin reprezentanţii lor 
impune şi conceperea unui. sistem 
de informare eficient, de la şi la 
locurile de muncă. Rapiditatea in
formării, folosirea mijloacelor mo
derne de prelucrare a informaţiilor 
puse în slujba comitetului oameni
lor muncii, va permite o fructificare 
mal amplă a contribuţiei membrilor 
acestora la conducerea eficientă a 
unităţilor economice.

Rezultatele obţinute pînă în pre
zent de organele de conducere co
lectivă din întreprinderile judeţului 
Sibiu reprezintă deopotrivă o con
firmare a justeţei principiilor poli
ticii P.C.R., şi o certitudine tntr-o 
contribuţie de perspectivă şi' mai 
valoroasă. Aceste rezultate se re
flectă în modul în care unităţile 
şi-au îndeplinit sarcinile de plan, în 
felul cum au reuşit să intervină 
direct în desfăşurarea producţiei re
alizate. Dar conducerea colectivă bi
ne exercitată este una din premisele 
solidităţii morale a colectivelor de 
oameni ai muncii. Iată de ce trebuie 
trecut — acolo unde încă nu s-a 
făcut acest lucru, tn privinţa con

ducerii colective de la o concepţie, 
la un mod de a fi, de a acţiona fi
resc. Pentru că hotărîrea în comun 
a marilor probleme presupune impli
cit o adeziune generală la nou, la 
procesul de perfecţionare a pregăti
rii personalului din toate punctele 
de vedere, o devansare prin pregăti
re a complexităţii fenomenelor eco
nomice. Şi, aici, reliefarea specifi
cului judeţului Sibiu este de natu
ră să atenţioneze comitetele oame
nilor muncii din unităţile economice 
că preocuparea pentru recrutarea, 
pregătirea, calificarea şi specializa
rea cadrelor, în paralel cu asigura
rea condiţiilor corespunzătoare de 
muncă şi viată trebuie să constituie 
tot atîtea „capete de afiş“ în com
plexitatea problemelor cu care se 
confruntă. O acţiune permanentă, 
perseverentă, vizînd perspectiva es
te în măsură să creeze şi menţină 
totodată un climat de angrenare a 
tuturor cadrelor în rezolvarea sarci
nilor pe oare le are unitatea e- 
conomică.

Opţiunile fundamentale ale actua
lului cincinal: ritmurile înalte de 
creştere a producţiei materiale, mo
dernizarea tuturor ramurilor econo
miei, promovarea sectoarelor de 
înaltă tehnicitate şi a produselor, 
care pun mai bine în valoare mate

riile prime şi munca colectivă, se 
îmbină organic cu sarcinile de folo
sire deplină a capacităţilor de pro
ducţie, de ridicare a productivităţii 
muncii şi reducere a cheltuielilor 
materiale. In contextul succeselor 
obţinute, folosirera în continuare cu 
randamente superioare a întregului 
potenţial productiv din industrie şi 
construcţii presupune ridicarea gra
dului de utilizare a capacităţilor de 
producţie, o mai bună aprovizionare, 
gospodărire şi folosire a materiilor 
prime, materialelor, combustibilului 
şi energiei electrice, instaurarea, în 
acest sens, a unei discipline ferme 
in domeniul consumurilor de mate
riale, eontinua diminuare a ponderii 
cheltuielilor materiale, creşterea pro
ductivităţii muncii, înnoirea şi mo
dernizarea producţiei, ridicarea ca
lităţii tuturor produselor şi altele.

Iată doar cîteva direcţii de acţio
nare, care ar putea fi desprinse de 
pe agenda de lucru a fiecărui organ 
de conducere colectivă cum este 
comitetul oamenilor muncii. Desigur, 
avînd în vedere că în eurînd vom 
întoarce şi ultimele file aie calen
darului acestui an, eforturile se cer 
orientate spre acele domenii în c'are 
în cursul lui ’73, s-au semnalat une
le neajunsuri astfel incit angajamen
tele asumate în întrecerea socialistă

să fie înfăptuite in întregime. Para
lel, trebuie întreprins© acţiuni şi 
in vederea demarării, în bune con- 
diţiuni, a producţie; anului 1974, 
penultimul an al cincinalului. Dar, 
aşa după cum sublinia tn repetate 
rinduri tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
avem datoria să acţionăm pentru 
perfecţionarea în continuare a acti
vităţii, în toate domeniile, să găsim 
noi forme de lucru in concordanţă 
cu cerinţele actualei etape de dez
voltare a societăţii noastre, tn acest 
spirit, toţi membrii comitetului oa
menilor muncii trebuie să privească, 
in perspectiva activităţii ior, princi
pala preocupare: înfăptuirea neabă
tută a programului de dezvoltare e- 
conomică-socială a ţării elaborat de 
partid. Stă în puterea organelor de 
conducere colectivă a tuturor sala
riaţilor din unităţile economice ale 
judeţului nostru ca prin ridicarea 
exigenţelor faţă de întreaga activi
tate, în spiritul unei înalte respon
sabilităţi partinice, prin înfăptuirea 
Înainte de termen a cincinalului — 
să îndeplinească cu cinste sarcinile 
istorice asumate de a contribui la 
ridicarea potenţialului economic ai 
României şi de făurire a societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate pe 
pămintul patriei noastre.

Preocupări pentru  realizarea producţiei animaliere
In numeroase unităţi acţiunile în

treprinse în direcţia realizării pro
ducţiei animaliere s-au concretizat 
în rezultate meritorii. Astfel, la coo
perativa agricolă din Apoldu de Sus 
principalii indicatori de plan din 
sectorul zootehnic au fost realizaţi. 
Din datele furnizate de contabilul 
fermei zootehnice, Constantin Do- 
minte, am reţinut faptul că pînă la 
data de 12 decembrie a.c. au fost 
obţinuţi 228 viţei, fală de 229 citi 
au fost planificaţi pe acest an. în- 
trucît realizarea planului de montă 
şi fătări constituie unul din factorii 
hotărîtori în realizarea producţiei 
de lapte, operatorul-însămînţâtor 
Samuel Kliisch, îndrumat îndea
proape de cadrele de specialitate, a 
acordat şi în acest an o atenţie spo
rită reproducţiei. Datorită faptului 
că s-au acordat o furajare şi o în
grijire corespunzătoare efectivului 
matcă, numărul vacilor care pre- 
zită tulburări de reproducţie este de 
numai 17.

Conducerea unităţii a reuşit să 
asigure importante cantităţi de fu

raje. Au fost depozitate în toamnă 
721 tone fînuri, 823 tone suculente 
şi 276 tone grosiere. Dar întrucît 
necesarul de nutreţuri nu este aco
perit, au fost luate din timp măsuri 
pentru cumpărări de fînuri. S-au şi 
achiziţionat 3 tone fibroase, urmînd 
să se mai cumpere încă 15 tone fî
nuri şi 60 tone paie. Nutreţurile 
existente sínt judicios gospodărite, 
fiecare kilogram de furaj intră în 
alimentaţia animalelor numai pe 
bază de cîntar, conform raţiilor sta
bilite.

Toate aceste acţiuni, conjugate 
cu eforturile şi hărnicia îngrijitori- 
lor-mulgători ca Johann Wonerth, 
Constantin Dodoc, Veta Ciociu, 
Gheorghe Munteanu şi alţii, au fă
cut ca şi planul Ia lapte să fie în-, 
deplinii înainte de termen. Pînă la 
data amintită s-a realizat o produc
ţie marfă de 3 505 hl lapte, fată de 
3 500 cît prevede indicatorul plani
ficat. Cooperatorii din Apoldu de 
Sus sínt hotărîti ca pini la finele; 
anului să livreze la fondul de stat 
incă 15 000 litri lapte de vacă.

Şi la producţia de carne sarcinile 
au fost depăşite. S-au livrat 33 tau
rine cu 14,3 tone carne, faţă de 30 
cu 13,5 tone carne cît a fost pre
văzut. Totodată, au fost predate la 
îngrăşătorii 70 capete tineret taurin, 
iar din sectorul porcin s-au livrat 
9,8 tone carne. Sint în curs de li
vrare încă 10 porci graşi.

Ca o sinteză a acestor succese, 
veniturile de 1 294 225 lei planificate 
a se obţine în acest sector, vor fi 
depăşite, după toate calculele, cu 
cel puţin 80 000 lei.

Consemnăm aceeaşi susţinută ac
tivitate pentru realizarea producţiei 
animaliere şi la cooperativa agri
colă din Orlat. Pînă la 13 decem
brie aici a fost obţinută o produc- 
ţie-marfă de 1 800 hl lapte. Şeful 
fermei zootehnice, medicul veteri
nar Tiberiu Radu, afirmă că se de
pune maximum de efort pentru ca 
pînă Ia finele anului să se realizeze 
încă 60 hl lapte, riepăşindu-se ast
fel producţia medie pe fiecare vacă 
furajată fată de anul trecut, cu cel 
puţin 150 litri laote. Nutreţurile sínt

bine gospodărite. De altfel, s-a luat 
iniţiativa ca, prin rotaţie, fiecare din 
Ingrijitorii-mulgători să participe e- 
fectiv la prepararea furajelor şi dis
tribuirea raţiilor dezvoltindu-se ast
fel spiritul gospodăresc. Unitatea are 
un deficit de circa 400 tone fibroase. 
Şi pentru a nu se înregistra o scă
dere a producţiei de carne şi lapte 
pe perioada de stabulaţie, din lipsă 
de nutreţuri, cu sprijinul comitetului 
comunal de partid şi al consiliului 
popular comunal, conducerea coope
rativei agricole a luat măsuri pentru 
cumpărarea de fînuri, mai ales pen
tru ovine. Pînă la 13 decembrie se 
şi achiziţionaseră 80 tone fibroase. 
Comisia constituită în acest scop se 
deplasează zilnic în satele şi comu
nele învecinate pentru a asigura ne
cesarul de furaje.

Zootehnia s-a dovedit dintotdea- 
una un izvor nesecat de bogăţie. De 
aceea, trebuie să se depună peste 
tot maximum de efort in vederea 
valorificării superioare a marilor re
zerve pe care le are.

P. BUD

rării Naţionale, preciza în termeni 
măgulitori efortul în acest domeniu 
al celor ce muncesc în judeţul Sibiu, 
situat în frunte şi din acest punct 
de vedere. Faptul în sine, dincolo 
de satisfacţie şi mîndrie trebuie să 
se constituie în mobil al unor de
mersuri instructiv-educative şi orga
nizatorice superioare.

Dacă e să disociem, analitic, fac
tori; care au determinat aceste iz- 
bînzi, va trebui să subliniem intîi 
şi întii împrejurarea că, în marea 
majoritate a locurilor, organizaţiile 
noastre de partid au înţeles să con
sidere pregătirea gărzilor patriotice 
ca pe o componentă de primă mări
me a activităţii lor politice-organi-

zatorice. S-a subliniat, apoi, pe bu
nă dreptate, aportul consistent al u- 
nor cadre de conducere, al coman
danţilor de gărzi şi subunităţi, exis
tenţa unor condiţii propice, precum 
şi buna conlucrare dintre statele 
majore ale gărzilor patriotice şi uni
tăţile militare din judeţ, al căror a- 
jutor n-a intîrzlat să se materialize
ze într-un plus de competenţă pe 
linia pregătirii acţiunilor şi a fac
torilor de comandă.

Avînd ca principiu director obli
gaţia majoră de a întreprinde tot 
ce depinde de ei spre a aplica in 
practică însufleţitorul program tra
sat de Congresul al X-lea şi de Con
ferinţa Naţională a Partidului, mem
brele şi membrii gărzilor patriotice 
— braţ înarmat al poporului — au 
înţeles sensul politic al datoriei ca, 
in paralel cu bătălia din aria pro
ducţiei, arie în care rezultatele din 
acest an implică un veritabil con
sens al mîndriei (să notăm, din nou, 
că, în 6 noiembrie, judeţul Sibiu a 
raportat îndeplinirea planului pe 
primii trei ani ai cincinalului) să-şi 
înzecească eforturile în vederea 
perfecţionării deprinderilor militare, 
pentru a fi în măsură să apere, la 
nevoie, împreună cu forţele noastre 
armate, pămintul strămoşesc şi ceea 
ce, cu dăruire şi efort, am înfăptuit 
in anii socialismului.

Organizarea şi desfăşurarea pregă
tirii gărzilor patriotice s-a situat în 
acest an la un nivel care justifică

aprecierea că acestea sínt capabile 
să-şi îndeplinească în cele mai bune 
condiţii misiunile încredinţate de 
partid. Au fost nominalizate, in a- 
cest sens, îndeplinirea planului pre
gătirii de luptă, participarea activă 
a luptătorilor la şedinţele de pre
gătire, aprecierea pozitivă care a 
însoţit acţiunile tactice organizate. 
Dintr-o lungă listă a exemplelor bu
ne şi a evidenţierilor, notăm aici 
cîteva: seriozitatea cu care organi
zaţiile de partid şi conducerile în
treprinderilor şi instituţiilor au a- 
bordat diversele aspecte ale pregă
tirii gărzilor patriotice la Combina
tul de industrializare a cărnii Sibiu, 
Centrala industrială Gaz metan Me

diaş, Uzinele Textile Cisnădie, 
Sticla Avrig, comuna Axente Sever, 
S.M.A. Agnita; atenţia acordată a- 
cestui sector de activitate de N. 
Hanzu (Cisnădie), A. Pocol (Balan
ţa), N. Stanciu (Independenţa), I. Lo- 
loiu (Flaro), D. Bozdoc (I.J.Î.L.), A. 
Gorun (Industria cărnii), Vaier Vla- 
şin şi N. Tatomir (Emailul roşu), 
B. Müller (I.M.M.N.), Ch. Lenghen 
(Agnita), R Coidea (I.A.S. Dumbră
veni), S. Hăuş (Sadu), T. Iakab (Sti
cla), I. Blezu (Rîul Sadului) şi alţii. 
Au fost evidenţiaţi, de asemenea, 
numeroşi comandanţi care s-au im
pus printr-un mod exemplar al înde
plinirii obligaţiilor, cum sínt: Al. O- 
lăroiu (Steaua roşie), T. Catană (In
dependenţa), I. Moldovan (Republi
ca), C. Rădulescu (I.R.E.S.), R. Murg 
(Industria cărnii), I. Gucerzan (8 
Mai), Gh. Pumnea (Carbosin), C. 
Păcurar (Micăsasa), W. Dahinten 
(Şura Mică), M. Schenker (Cîrţa), 
N. Munteanu (Chirpăr) etc.

Accentul pus pe laturile de bază 
ale pregătirii — finalizată în rezul
tate bune şi foarte bune la trageri 
— formele şi procedeele aplicate in 
procesul de instruire, conlucrarea de 
nivel superior a tuturor factorilor 
au contribuit la întregirea şi menţi
nerea antrenamentului luptătorilor, 
validînd ideea abnegaţiei, dîrzeniei 
şi voinţei acestora in îndeplinirea 
misiunilor. In spirit critic, combativ 
au lost numite şi „locurile înguste' 
ale muncii. Succint, acestea se re

feră la carenţele în ceea ce priveşti» 
sprijinul şi atenţia acordată din par» 
tea unor cadre cu munci de răs* 
pundere (Libertatea, I.L.L. şi I.R.C., 
Vitrometan Mediaş, comunele Sălişte, 
Blăjel şi altele), neabordarea anali
tică a acestei activităţi in unele or
ganizaţii de partid, slaba preocu
pare, în unele locuri, pentru spori
rea autorităţii comandanţilor, şe
dinţe de pregătire insuficient orga
nizate, neajunsuri în starea disci
plinară pe timpul tragerilor, aspecte 
de criticat în ceea ce priveşte con
tinua şi necesara preocupare pentru 
dezvoltarea şi perfecţionarea bazei 
materiale precum şi întreţinerea în 
bună stare a materialelor din do
tare. Dar, ca aspect de esenţă, con
cluziile bilanţului au evidenţiat căi 
şi mijloace care pot asigura conti
nua îmbunătăţire a muncii, cu con
diţia ca direcţiile demersului critio 
să beneficieze de o acţiune perma
nentă menită înlăturării neajunsuri
lor. Notînd bunele aprecieri făcute 
în acest cadru de coi. Ion Seicean, 
reprezentantul Statului Major al găr
zilor patriotice de Ia C.C. al P.C.R.. 
la adresa pregătirii gărzilor şi sub
unităţilor din judeţul Sibiu, strînsa 
relaţie existentă între activitatea or
ganizaţiilor de partid din judeţ şi 
gradul pregătirii gărzilor patriotice, 
aportul Sibiului în direcţia autodo- 
tării, avem imaginea unor posibili
tăţi de care dispunem spre a ne si
tua pe locuri fruntaşe, chiar în con
diţiile creşterii exigenţelor cu care 
vom fi confruntaţi. în anii următori.

Intr-un cald şi mobilizator cuvînt 
de încheiere, tovarăşul Vasile Băr- 
buleţ s-a referit pozitiv la legătura 
intrinsecă dintre modul abordării 
sarcinilor ce revin organelor şi or
ganizaţiilor de partid în conducerea 
activităţii de instruire a gărzilor pa
triotice şi nivelul conştiinţei politice 
a luptătorilor, a factorilor de deci
zie. Subliniind obligaţiile ce revin 
tuturor cetăţenilor patriei din Legea 
14/1972, cu privire la apărarea na
ţională, vorbitorul s-a referit la pre
misele pozitive' pe care lé are acti
vitatea de instruire a gărzilor patrio
tice din judeţul Sibiu în direcţia îm
bogăţirii calitative a muncii din a- 
cest domeniu, transmiţînd, apoi, cal
de felicitări luptătoarelor, luptători
lor şi comandanţilor, tuturor acelora 
care fac din această nobilă obligaţie 
patriotică un domeniu al efortului 
spre autodepăşire.

In cîteva cuvinte, s-ar putea con
chide că bilanţul de ieri poate fl 
socotit un valoros punct de pornire 
pentru rezultate superioare In anul 
următor de instruire.

VICTOR DOMŞA

Un consens la analiza 
instruirii gărzilor patriotice 

în anul 1973

Aspect din sală in timpul analizei activităţii de instruire a gărzilor patriotice pe acest an

IMăştile tulburi ale interese
lor familiale

(Urmare din pag. I)
facere — din nou — a contrac
tului de muncă al salariatei Ma
ria Grădinaru.

Decizie ilegală, după cum ho
tărăşte din nou, prin sentinţa din 
10 decembrie a.c., aceeaşi instanţă 
judecătorească.

Caracterul tendenţios, de le
zare a unor drepturi cetăţeneşti 
fundamentale, al deciziei nr. 821 
este atestat de faptul că decizia 
de reîncadrare, datată în 3 no
iembrie, este întocmită după data 
de 9 noiembrie, cînd Maria Gră
dinara părăsise din nou serviciul 
pentru că fusese supusă la un 
regim de „punere la punct“ jig
nitor şi neacceptabil. Cum se ex
plică faptul că abia in 14 noiem
brie i se face cunoscut Măriei 
Grădinara că a fost reîncadrată 
în muncă începînd cu data d e .,,  
3 noiembrie?

In aceeaşi lege citată mai sus, 
la articolul 20 se spune: „Dacă 
s-a constatat nevinovăţia salaria
tului sancţionat, persoanele care 
cu rea credinţă au aplicat sau 
au determinat aplicarea unei 
sancţiuni disciplinare răspund 
disciplinar, material şi, după caz 
penal".

Aceştea sínt faptele. „Unele 
fapte“. Prin două sentinţe ale li
nei instanţe judecătoreşti Măriei 
Grădinara i se face dreptate, dar

de cîteva luni de zile un tlnăr 
dornic de muncă trăieşte un coş
mar.

Şi mai slnt şi alte fapte. Di
rectorul „Casei agronomului“ are 
nevoie de secretară-dactilografă.

Pe acest post este angajată . . .  
soţia inginerului Nicolae Ciupitu 
directorul instituţiei. Aşadar, 
muncă tn familie. Odată cu an
gajarea soţiei directorului încep 
disensiunile, începe să se mani
feste, în ritm alert, opinia con
form căreia bibliotecara „nu-şi 
face datoria“, iar atribuţiile de 
conducere a instituţiei au căpă
tat un transfer . . .  în familia. 
Aflînd acest lucru, conducerea 
Direcţiei generale judeţene a 
agriculturii dispune aplicarea u- 
nor măsuri. „Am dat dispoziţie 
scrisă inginerului Nicolae Ciu
pitu pentru transferarea soţiei 
sale la o altă întreprindere — 
declară loan Năstase, directorul 
adjunct al Direcţiei generale ju
deţene agricole. Dar directorul 

I „Casei agronomului“ n-a binevoit 
să respecte dispoziţia noastră“.

Este adevărat că tot tovarăşul 
(Năstase a aprobat încadrarea 
soţiei directorului la aceeaşi uni
tate — ceea ce nu este interzis 

i —■ dar aşa cum a reieşit din diş- 
Icuţia avută dinsut „nu a ştiut 
pe ce post. va fi încadrată" — 
ceea ce credem noi, se impunea

i !

avînd tn veder* numărul mic da i 
salariaţi de la .Casa agronorau- >
Iui“ —.

„Apreciez că inginerul N. Cîu- 
pitu a dat dovadă de multă soli
citudine laţă de toţi salariaţii ne
relatează tinăra Maria Grădinara. ; 
Pînă la venirea soţiei sale la 
„Casa agronomului“ colaborarea 
directorului cu noi toţi a lost 
de mare principialitate şi nu pot 
să-i reproşez nimic în acest sens.
Dar odată cu angajarea soţiei 
sale în funcţia de secretarâ-dac- 
tilografă totul s-a schimbat 
brusc".

Aşadar, un om, punînd in 
frunte interese familiale, încalcă 
legalitatea socialistă aduce 
traume morale unei tinere dor
nice de muncă. Este evident că 
s-a greşit grav. Organizaţia de 
partid de la „Casa agronomului“ 
trebuie să analizeze, cu simţ de 
răspundere, de pe poziţia prin- '
cipialităţii şi intransigenţei co- j
muniste, abaterile grave ale di
rectorului instituţiei şi să se 
pronunţ© deschis, fără echivoc, 
în această problemă. Pentru ca 
In acest mod şi In acest colec
tiv dp muncă să se încetate- 
nească un climat sănătos de ]
muncă, prin eradicarea din rădă
cină a cţricăror manifestări cars 
lezează drepturile fundamentale j
al* omului mundL
■ I -  I —  . j i ,. , , ,1, 1. 11 i . M  i
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Naţiunile Unite — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaîe, transmi
te: Luînd în dezbatere raportul Co
mitetului pentru problemele econo
mice, privitor Ia stabilirea obiective
lor si strategiei internaţionale a 
dezvoltării în cadrul celui de al doi
lea deceniu al Naţiunilor Unite pen
tru dezvoltare, Adunarea Generată 
a adoptat, prin consens, patru rezo
luţii.

Primul document aprobă aprecie
rea generală privind evoluţia modu
lui în care trebuie transpuse în 
practică principiile, şi realizate o- 
biectivele celui de al doilea Deceniu 
al Naţiunilor Unite pentru Dezvol
tare. De asemenea, documentul sub
liniază lipsa de progrese în dome
niul reducerii decalajelor economice 
care separă statele bogate şi cele 
sărace ale lumii. Rezoluţia propune 
o serie de măsuri ce trebuie adopta
te atît de statele în curs de dezvol
tare, cit şl de cele industrializate, 
pentru atingerea obiectivelor Dece
niului dezvoltării.

în cea de a doua rezoluţie, Aduna
rea Generală indică paşii ce trebuie 
întreprins! de ţările în curs de dez
voltare pentru extinderea cooperării 
pe plan regional, subregional şi in
terregional în domenii ca schimbu
rile comerciale, comunicaţii, dezvol
tare Industrială, finanţe şi credit.

precum şi în aplicarea ştiinţei şi 
tehnologiei moderne pentru dezvol
tare.

în cea de a treia rezoluţie, plena
ra Adunării Generale reafirmă că in 
lumina reevaluării ţelurilor şi obiec
tivelor strategiei internaţionale a 
dezvoltării, trebuie întreprinse efor
turi de către toate statele interesate 
pentru realizarea acestor scopuri. 
Adunarea cere secretarului general 
al O.N.U. ca, prin mijloacele de care 
dispune, să intensifice si să stimu
leze eforturile de mobilizare a opi
niei publice din toate statele, în spe
cial din ţările industrializate, in 
sprijinirea Deceniului dezvoltării.

A patra rezoluţie, la care România 
este coautoare, cere Consiliului E- 
conomic şi Social să dea dispoziţie 
Comitetului său pentru aplicarea şti
inţei şl tehnologiei moderne pentru 
dezvoltare să acorde prioritate, la 
următoarea sa sesiune, problemei 
stabilirii unor obiective cantitative 
în domeniul ştiinţei şi tehnologiei, 
pentru a permite Consiliului anali
zarea acestora şi elaborarea unui 
ansamblu de propuneri concrete, ca
re să fie dezbătute la cea de a 29-a 
sesiune a Adunării Generale.

Adunarea Generală a aprobat, de 
asemenea, propunerea făcută de un 
grup de state între care şi ţara

Atacul unui grup de terorişti

pe aeroportul din Roma^
Deturnarea unui avion 

aIcompaniei Lufthansa

noastră, de a se organiza o sesiu
ne specială, la înalt nivel politic, 
pentru a examina problemele politi
ce şi de altă natură ale dezvoltării 
economice $i cooperării internaţio
nale. Rezoluţia a fost adoptată în 
unanimitate. Potrivit acestui docu
ment, sesiunea specială a Adunării 
Generale a O.N.U. ar urma să aibă 
îoc în anul 1975, înaintea celei de-a 
30-a sesiuni ordinare. Numeroşi de
legaţi au apreciat că această hotă- 
rîre este de o importanţă istorică, 
întrucît, pentru prima oară, O.N.U. 
va avea posibilitatea să dezbată ex
clusiv problemele economice inter
naţionale, să ia măsuri în acest do
meniu vital pentru progresul econo
mic şi social al tuturor popoarelor 
lumii şi să examineze chestiunile 
extinderii cooperării economice din
tre state.

în încheierea dezbaterilor asupra 
raportului Comitetului numărul doi, 
Adtmarea Generală a hotărît înscrie
rea pe agenda viitoarei sesiuni or
dinare a punctului „Reducerea de
calajelor economice în creştere din
tre statele industrializate şi ţările 
în curs de dezvoltare". Plenara a 
hotărît, totodată, prin adoptarea ri
nei rezoluţii, convocarea, în noiem
brie 1974, la Roma, a primei Confe
rinţe mondiale a alimentaţiei, sub 
auspiciile Naţiunilor Unite.

Luînd în dezbatere raportul Comi
tetului de verificare a deplinelor pu
teri ale delegaţiilor celor 135 de 
state membre ale O.N.U., plenara A- 
dunării Generale a aprobat deplinele 
puteri ale delegaţiei portugheze, cu 
rezerva că aceasta nu reprezintă, în 
nici un caz, popoarele Angoléi şi 
Mozambicului, aflate sub dominaţia 
colonială a Portugaliei şi, cu atît 
mai puţin, statul independent al Re
publicii Guineea-Bissau. Deplinele 
puteri ale celorlalte delegaţii au fost 
aprobate fără rezerve.

Consfătuire a reprezentanţilor partidelor comu
niste şi muncitoreşti din unele ţări socialiste

La Î8 decembrie e.c. au început 
Ia Moscova lucrările consfătuirii 
secretarilor comitetelor centrale ale 
partidelor comuniste şi muncitoreşti 
din unele ţări socialiste la care se 
efectuează un schimb de păreri şi 
de experienţă privind activitatea 
ideologică şi se discută probleme ale 
colaborării ideologice dintre parti
dele frăţeşti.

La consfătuire participă: din par
tea Partidului Comunist Bulgar — 
A. Lilov şi K. Tellalov, secretari ai 
C.C. al P.C.B., G. Bokov, membru al 
Secretariatului C.C. al P.C.B.; din 
partea Partidului Comunist din Ce
hoslovacia — V. Bilak, membru al 
Prezidiului, secretar al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, O. Svestka, 3. Foj- 
tik, secretari ai C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia; din partea Partidului 
Comunist din Cuba — Á. Perez, 
membru al Secretariatului C.C. al 
P.C. din Cuba; din partea Partidului 
Socialist Unit din Germania — K. 
Hager, H. Axen, W. Lamberz, mem
bri ai Biroului Politic, secretari ai 
C.C. al P.C.U.G.; din partea Partidu
lui Popular Revoluţionar Mongol —

D. Cimiddorj, secretar al G.G. al 
P.P.R.M.; din partea Partidului Mun
citoresc Unit Polonez — 3. Szidlak, 
membru al Biroului politic, secretar 
al G.G. al P.M.U.P., J. Lukaszewicz, 
secretaj- al C.G. al P.M.U.P., R. Fre- 
lek, membru al Secretariatului C.G. 
al P.M.U.P.) din partea Partidului 
Comunist Român — Cornel Burtică, 
membru supleant al Comitetului Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., Şte
fan Andrei, secretar al C.C. al 
P.C.R.; din partea Partidului Munci
toresc Socialist Ungar — G. Aczel, 
membru al Biroului Politic, secre
tar al C.C. al P.M.S.U.; din partea 
Partidului Comunist al Uniunii So
vietice — M. A. Suslov, membru al 
Biroului Politic secretar al C.C. al 
P.C.U.S., P. N. Demicev, B. N. Po- 
nomariov, membri supleanţi ai Bi
roului Politic, secretari ai C.C. al 
P.C.U.S., K. F. Katusev, secretar al 
C.C. al P.C.U.S.

La consfătuire iau parte, de ase
menea, şeii şi adjuncţi de şefi ai 
secţiilor internaţionale şi ideologice 
ale comitetelor centrale ale partide
lor frăţeşti respective, alţi activişti 
cu munci de răspundere.

Lansarea în Uniunea Sovietică a navei 
cosm ice „Sosuz-13"

Moscova 18 (Agerpres). — în U- 
niunea Sovietică a fost lansată, 
marţi, la ora 14,55 (ora Moscovei), 
nava cosmică „Soiuz-13", pilotată de 
un echipaj alcătuit din maiorul Piotr 
Klimuk, comandantul navei, şi ingi
nerul de bord Valentin Lebedev.

Lansarea a avut loc în conformi
tate cu programul de cercetări în 
spaţiul cosmic circumterestru.

Programul zborului orbital pre
vede efectuarea de observaţii astro- 
fizice asupra stelelor în spectrul 
ultraviolet cu ajutorul sistemului de 
telescoape „Orion-2", instalat la bord; 
fotografierea spectrozonală a diferi
telor porţiuni ale suprafeţei terestre,

în scopul obţinerii de informaţii pen
tru rezolvarea diferitelor probleme 
ale economiei naţionale; continuarea 
verificării complexe şi experimen
tării sistemelor de bord ale nave
lor cosmice de tip „Soiuz"; punerea 
la punct a proceselor de dirijare 
manuală şi automată, precum şi a 
metodelor de navigaţie autonomă în 
diferite regimuri de zbor.

Agenţia TASS precizează că în
tre echipajul navei „Soiuz-13" şi Pă- 
mînt se păstrează o legătură fermă 
prin radio şi televiziune. Cosmo
nauţii se simt bine, iar sistemele 
de bord funcţionează normal. Cos
monauţii au început executarea pro
gramului de zbor.

Pa aeroportul Fîumicino din Ro
ma a avut Ioc la 17 decembrie un 
atac armat săvîrşit de un grup de 
terorişti care ar aparţine, potrivit 
relatărilor agenţiilor de presă, unor 
ramuri extremiste ale organizaţiilor 
palestiniene. Sosiţi de la Madrid la 
bordul unui avion al companiei „Ibe
ria" ei au deschis focul cu arme 
automate şi grenade asupra călă
torilor aflaţi în holul aeroportului. 
Retrăgîndu-se apoi pe o pistă a a- 
cestuia, au atacat cu grenade un 
avion „Boeing 707" al companie! 
„Pan American", care se pregătea 
să decoleze, c» 87 de persoane la 
bord. Aparatul a luat imediat foc. 
Numărul victimelor stabilit de au
torităţile italiene se ridică la 31 
morţi, în rîndul cărora figurează pa
tru oficialităţi guvernamentale ma
rocane între care Abdellatif Imani, 
secretar de stat pentru planificare 
si dezvoltare regională, ce urma să-l 
însoţească pe primul ministru Ahmed 
Osman intr-o vizită oficială în Iran.

Teroriştii, după ce au luat ca 
ostateci un grup de călători, au reu
şit să pună stăpînire pe un avion 
„Boeing 737" al companiei vest-ger
mane „Lufthansa", obligînd persona
lul navigant să decoleze.

In aceeaşi zi, aparatul a aterizat 
la Atena, unde grupul de terorişti a 
cerut autorităţilor să pună în liber

tate pe cei doi autori ai atentatului 
organizat pe aeroportul capitalei 
Greciei la 5 august şi soldat cu 5 
morţi şi 55 răniţi.

Marţi dimineaţa, avionul a părăsit 
aeroportul din Atena îndreptîndu-se 
spre sud.

La ora 10,00 G.M.T., aparatul a a- 
terizat ia Damasc după care a deco
lat din nou ajungînd la ora 14,10 
G.M.T. pe o pistă secundară a aero
portului din Kuweit. Potrivit ştiri
lor transmise marţi seara din Kuweit, 
•teroriştii au acceptat să se predea 
si au pus în libertate ostatecii aflaţi 
il a bordul avionului.

în legătură cu atacul terorist, un 
purtător de cuvînt al Organizaţiei 
pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.) 
a declarat că „autorii unuj asemenea 
act nu pot fi în nici un caz coman
douri palestiniene“. Liderul O.E.P., 
Yasser Arafat, a adresat de altfel un 
mesaj regelui Hassan al II-lea al 
Marocului în care a denunţat cu fer
mitate actul şi a exprimat compa
siune în legătură cu uciderea a pa
tru oficialităţi marocane şi a celor
lalte persoane. De asemenea, Fron
tul Democratic Popular pentru Eli
berarea Palestinei a calificat atenta
tul drept „un act odios ce nu-şi 
poate găsi justificare".

(Agerpres)

•  COMITETUL JURIDIC AL 
NAŢIUNILOR UNITE a adoptat. 
Juni, o rezoluţie prin care inclu
de limba arabă printre limbile de 
lucru utilizate în cadrul Adunării 
Generale sau în lucrările din co
mitetele specializate ale Naţiuni
lor Unite.

•  ADUNAREA GENERALĂ A 
ORGANIZAŢIEI NAŢIUNILOR U- 
NITE a hotărît, luni, să convoace 
în 1975 o sesiune specială care. 
să fie consacrată în întregime 
dezvoltării economice şi coope
rării internationale. Această se
siune va avea loc la „un nivel 
politic înalt" înaintea deschiderii 
sesiunii a 30-a, ordinare, a Adu
nării Generale, oare va avea loc 
în luna septembrie 1975.

•  DIN MÜNCHEN A LUAT 
STARTUL PRIMA EXPEDIŢIE AN
TARCTICĂ A R.F. GERMANIA.
formată din patru membri. Parti
cipanţii Ia această temerară că
lătorie ştiinţifică intenţionează 
să-şi organizeze tabăra în zona 
„Victoria“ din Antarctica, la o 
altitudine de 2 400 metri deasupra 
nivelului mării. Ei vor efectua 
cercetări ştiinţifice asupra unor

înălţimi antarctice care ating 
3 000—4 000 metri.

•  IN URMA CIOCNIRII UNUI 
TREN DE MĂRFURI CU ALTUL 
DE PASAGERI, în apropierea lo
calităţii Salvador, capitala statu
lui brazilian Bahia, 80 de persoa
ne şi-au pierdut viaţa şi 40, au 
fost rănite.

•  O ECHIPĂ DE PALEONTO
LOGI AMERICANI ŞI FRANCEZI,
sub conducerea cercetătorului 
Cari Johanson, de la Universita
tea din Cleveland, a anunţat des
coperirea unor oase de hominieni 
în zona centrală a Etiopiei. Des
coperirea probează că fiinţele u- 
mane erau bipede încă de acum 
trei miioane de ani. Amalizîndu- 
se fosilele, s-a ajuns la concluzia 
să ele aparţin australopitecului.

•  POTRIVIT DATELOR PUBLI- 
CATE de presa tunisiană, inun
daţiile care s-au abătut recent a- 
sapra Tunisiei au provocat moar
tea a 84 de persoane, distruge
rea a 10 000 de locuinţe, mari 
daune şeptelului. Vaste suprafeţe 
agricole sínt încă inundate de 
ape. Cele mai importante pierderi 
materiale au fost înregistrate în 
sudul ţării — regiunea Gafsa.

Aceleaşi surse afirmă că de săp- 
tămîna aceasta situaţia în zonele 
sinistrate s-a ameliorat simţitor.

•  UN IMPORTANT ACORD 
ASUPRA DEZVOLTĂRII ŞI CER
CETĂRILOR COMUNE va fi sem
nat, la începutul anului viitor, in
tre Statele Unite şi Japonia — 
a anunţat ziarul economic „Nihon 
Keizai“. Proiectul de acord vi
zează efectuarea de cercetări in 
domeniile energiei solare, geoter- 
miei, lichefierii carbonului şi e- 
nergiei magneto-hidrodinamice.

•  DUPĂ NUMAI 13 ZILE DE 
LA INTERVENŢIA CHIRURGICA
LĂ, Josephus Oliver, cel mai re
cent pacient al cunoscutului doc
tor sud-afrioan Christian Barnard, 
care a suferit o operaţie de trans
plantare a inimii, a decedat la 
spitalul Groote Shur.

Este cea de-a 13-a operaţie de 
acest tip practicată la spitalul de 
la Groote Shuur şi a 10-a efec
tuată de Barnard, pionierul gre
felor cardiace. Dintre pacienţii 
săi, două persoane se mai află în 
viaţă: Dorothy Fisher, în vîrstă 
de 41 de ani, operată Jn aprilie 
1969, şi Dirk Van Zyl, de 47 de 
ani, care a primit o nouă inimă în 
mai 1971.

La Grupul şcolar pentru u tilaje şi piese de schimb

Noutăţi la sîîrşit
de tr im e s tru

Din septembrie si piuă in pre
zent Grupul şcolar pentru uti
laje şi piese de schimb (fosta 
Şcoală forestieră) a înregistrat 
succese de seamă în realizarea 
planului propriu de producţie. în 
atelierele din cadrul şcolii pre
cum şi în atelierele şcoală din 
întreprinderile în care îşi desfă
şoară activitatea practică — a- 
proape 9Q0 de elevi s-a realizat 
mobilă în valoare de 790 000 lei 
Si 184 000 lei piese de schimb. 
Este demn de evidenţiat faptul 
că elevii sínt atraşi de pe acum 
în acţiunea de autodotare reali
zed  diferite obiecte din metal 
şi da tîmplărie necesare ridicării 
nivelului calităţii în predarea lec
ţiilor.

Ţinînd seama de complexitatea 
şi gradul înalt de tehnicitate al 
profesiilor pentru care sínt pre
gătiţi elevii — muncitori si 
maiştri pentru uzinele construc
toare de maşini şi utilaje pen
tru industria lemnului o parte 
iar alta pentru întreprinderile şi 
combinatele pentru industriali
zarea lemnului — conducerea 
şcolii se preocupă în permanenţă 
de ridicarea gradului de dotare 
a şcolii. Num a; în ultimul timp, 
prin investiţii, au fost puse în 
funcţiune în ateliere 5 strunguri, 
30 bancuri individuale pentru 
lăcătuşărie şi două transforma
toare pentru sudură.

Tot in ultimul timp, in vederea 
modernizării procesului de învă- 
ţămînt, au fost puse la dispoziţia 
specialiştilor două retroproiectoa- 
re, un epidiascop „Atlas“ şi un 
âspectomat.

Finalul de trimestrul, pe lingă 
o creştere substanţială a indice
lui de promovabilitate faţă de 
anul anterior, are semnificaţii 
deosebite în viaţa şcolii prin ter
minarea lucrărilor la cabinetul 
didactic de tehnologie — după 
un proiect realizat de ing. loan 
Ştefan, directorul grupului şcolar
— şi începerea amenajărilor la 
biblioteca tehnică, la laboratorul 
foto şi cabinetul profesorilor de 
specialitate.

Vizitînd cabinetele la care 
ra-am referit precum şi o clasă 
(cu întregul mobilier realizat de 
elevi în atelierele şcoală) am re
ţinut că şcoala dispune de posi
bilitatea de a efectua lucrări de 
genul respectiv şi pentru alte 
unităţi din învăţămînt. Dar tot
odată a fost repetată o doleanţă 
din partea mai multor tovarăşi 
din şcoală „dacă ne-ar ajuta ceva 
mai mult I.U.P.S. şi I.P.L. — cele 
două unităţi sibiene pentru care 
am pregătit şi pregătim în con
tinuare un număr mare de cadre
— rezultatele ar putea fi şi mai 
bune, atît în instruirea practică 
a elevilor cît şi în dotarea 
şcolii“.

S t
CINEMA

SIBIU: PACEA i
Veronica se întoarce

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Rond de noapte (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Ţara sălbati
că (orele 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) , iar la ora 10,00 filmul româ
nesc Tinereţe fără bătrîneţe,

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aventura 
lui Poseidon (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI! 
Copilul sălbatic (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Distratul 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Comoara din 
Vadul vechi (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Facerea lumii (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Tabla 
viselor (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Distratul (orele
17.00 si 20,00).

BAZNA-BÄI: Poienile roşii (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Misiunea sublocotenentului Şipoş
(orele 17,00 şi 19,00).

torii din agricultură. 17,30 — 
Curs de limba rusă. 18,00 — Te
lex. 18,05 — Tragerea pronoex- 
pres. 18,15 Steaua polară. Tehni
că şi agricultură. 18,35 — Cîntă 
corul căminului cultural din Dâ- 
buleni — Dolj. 18,50 — Terra ‘73. 
Cărbunele — o revenire specta
culoasă în actualitatea energeti
că. 19,15 — Publicitate, 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
20,00 — Cîntecul săptămînii.
20,05 — Teleobiectiv. 20,20 •— 
Telecinemateca. Ciclul „Gérard 
Philipe“. Jucătorul. 21,50 — Pu- 
bticitate. -21,55 — Gala maeştri
lor. 22,15 — 24 de ore.

© CÂRTI NOI
Otília Cazimir: In

scripţii pe marginea 
anilor. Editura Junimea; Petru Po- 
pescu: Să creşti într-un an cît alţii 
într-o zi. Roman. Editura Eminescu; 
Hans Liebhardt: Culoarea scaieţilor. 
Proze scurte. Editura Albatros; 
Gheorghe Părnuţă: Gheorghe Lazăr. 
Contribuţia sa la dezvoltarea învăţă- 
mîntului. Editura ştiinţifică; Pio Bá
rója: Zalacain aventurierul. Editura 
Univers; Modest Morariu: Goya — 
Capricii. Editura Meridiane.

•  La Casa de cultură a tineretu
lui, în jurul orei 18, va avea loc 
o întîlnire a tinerilor din instituţiile 
şi întreprinderile sibiene cu medi
cul Vaier Oros. Cu această ocazie 
se vor purta discuţii pe marginea 
temei: Căsătoria şi viaţa de familie, 
temă aşteptată cu viu interes de ti
nerii noştri.

SPECTACOLE
•  Tot astăzi, la 

clubul „Independen
ţa“ din Sibiu, ora 17 (terasă), coo
perativa „Timpuri noi" din localita
te va prezenta un bogat program 
artistic, în cinstea aniversării Repu
blicii.

•  Iar la ora 18, în sala de specta
cole a clubului, în cadrul celei de 
a IlI-a etape a concursului cultural- 
artistic „Pămint al demnităţii Româ
nia", se vor întrece colectivele ar
tistice de la întreprinderea mecanică 
şi „Balanţa". Noi le urăm „succes!“

IjSjUKks TELEVIZIUNE
___  9,00 — Teleşcoală.

10,00 —
Telex. 10,05 — Municipalitatea 
răspunde bucureşteanulni. 10,25 
— Scene de balet. 10,40 — Film 
pentru tineret. Pe răspunderea 
mea, 12,00 — Telejurnal. 16,00— 
17,00 — Lecţii TV pentru lucră-

< 0
CONFERINŢE

•  Astăzi, între ore
le 17—18,30, în sala 

„Studio* a Casei de cultură a sin
dicatelor din municipiul Sibiu, în 
cadrul ciclului „Ştiinţa în perspecti
va viitorului" va fi prezentată expu
nerea: Ce ne oferă ştiinţa şi tehnica 
în următoarele decenii.

C ooperativa „T extila“ Sibiu
anunţă înfiinţarea dispeceratului pentru ridicarea de o- 
biecte de la domiciliul cetăţenilor: pentru spălat, cu
răţat şi vopsit, pe care după executarea prestaţiilor le 
returnează.

La valoarea comenzilor de minimum 70 lei se aplica 
10°/o cheltuieli de transport.

Comenzile se primesc zilnic între 7—17. la telefon 
2 38 10.

De asemenea anunţa deschiderea unui nou centru în 
str. Ţiglarilor nr. 32, în care se primesc obiecte pentru 
curăţat şi vopsit.

în centrul de primire — curăţat-vopsit — din str. 
Laurean nr. 1, începînd cu data de 15 decembrie 1973, 
se primeşte şi lenjerie pentru spălat.

C ooperativa „T extila“ Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4, angajează urgent:

— 1 conducător auto permis gradele B şi C
— 2 fochişti cu autorizaţie
— 1 frînghier
— 1 lăcătuş mecanic de întreţinere

În treprinderea  de construcţii şi m ontaje 
conducte m aqisîrale  Braşov, Şantierul 5 

construcţii Mediaş, s t r .  Sloria 2 b
ANGAJEAZĂ URGENT: 

— dulgheri

În treprinderea  
d u c ţie  ş i pres

str. Morilor nr. 34 angajează prin concurs, în condi
ţiile Legii nr. 12/1971:

— 1 planificator principal
— 1 tehnician electro-mecanic

Salarizarea conform H.C.M. nr. 914 1968 şi H.C.M. 
890/1973.

Informaţii suplimentare la telefon 1 46 92.

î n t r e p r i n d e r e a  
„ I n d e p e n d e n ţ a “  S i b i u

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :
— 6 laboranţi chimişti (bărbaţi) pentru lucrul în 

3 schimburi.

fab rica  É  ciorapi , J  Noiembrie“
S I B I U

recrutează de urgenţă fete — vîrsta 16—18 ani — pen
tru calificare prin ucenicie la locul de muncă, cu durata 
de 2 ani, în meseria de tricoter ciorapi.

Haza judeţeană de aprovizionare 
teh n ico -m ate ria lă

cu sediul în Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11

ANGAJEAZĂ URGENT:
— inginer T.C.M.
— economist salarizare
— contabil
— dactilograf
— gestionari materiale
— recepţioneri
— electrician întreţineri şi reparaţii
— automacaragii
— muncitori necalificaţi.
Condiţii de încadrare şi salarizare conform Legii 

12/1971.

M ica p u b lic ita te

Centrul meteorologic Sibiu comu
nicai vreme în curs de răcire uşoa
ră cu cerul schimbător. Local, va 
ninge slab. Viatul v,a sufla slab pî- 
nă la potrivit, predominînd din sec
torul sudic şl sud-vestic. Tempera
turile minime vor fl cuprinse între 
minus 12 şi minős 6 grade, iar cele p 
maxime vor oscila între minus 6 şi $ 
minus un grad. *

PIERDUT legitimaţie nr. 4995, eli
berată de „Libertatea" Sibiu, pe nu
mele Vîrvorea Paraschiva, O declar 
nulă.

OFER Petroşani, apartament 'bloc, 
confort I, 2 camere, doresc Sibiu si
milar sau garsonieră. Informaţii Hi
podrom bloc 29, apartament 17.

PIERDUT. 15 decembrie, str. Za- 
haria Boiu — Justiţiei, un nasture 
de palton, de valoare, metal galben. 
Predaţi str. Zaharia Boiu 13, apar
tament 2, Mesch. Recompensă.

PIERDUT legitimalţe nr. 1497, eli
berată de „13 Decembrie" Sibiu, pe 
numele Rohart Nelu. O declar nulă.

Cu adîncă durere, fraţii, suro
rile şi nepoţii anunţă încetarea 
din viaţă, după o suferinţă de 43 
ani, a celui care a fost

GHEORGHE BÄDILÄ 
înmormântarea va avea loc în 

ziua de 20.XII. ora 14 în comuna 
Avrig.
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